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Bethlen István gróf berlini tárgyalásai során lénveoes politikai közeledés történt s a gazdasági kérdéseken is
megegyezés jött létre

Mindenütt fényes fogadtatásban részesítették a Magyarország képviselőit 
- A miniszterelnök hétfőn délután elhagyta Berlint s hazautazott

nnvpmher 7 A A L-Al Ti— cr.. t-, .Berlin, november 24. A kölcsönös jóaka­
ratot hangoztató nyilatkozatokon kívül — és 
ez a tárgyalások komplikáltságára és befeje- 
zetlenségére való tekintettel természetes 
más anyagot nem kap a sajtó. Bethlen minisz­
terelnök intenzív megbeszéléseiről és a tár­
gyalások eddigi eredményéről a következő­
ket lehet mondani:

politikai szempontból lényeges közeledés 
történt, ami persze semmiféle blokkszerü 
alakulást nem jelent és egyetértés jött 

létre minden felmerült kérdésben.

Gazdasági tekintetben az atmoszféra enyhült 
és kölcsönös jóindulat keletkezett a még fenn­
álló nagy nehézségek elhar.tása körül. Konkrét 
megállapodásokat nem vártak és ilyenekről 
egyelőre nem is volt szó. A részletes tárgya­
lások akörül a téma körül csoportosultak, 
amely a legnehezebben megoldhatónak lát-

a magyar gabonaexport, illetve speciálisan 
a gabonaexport preíerei.c'ális módszerei­

nek tekintő /1 en.
Mialatt a szombaton megindult tárgyalások 
Bethlen és Curtius, illetve Bethlen és Schiele 
között vasárnap folytatódtak, a két kormány 
gazdasági szakértői is párhuzamosan tárgyal­
tak. hogy az elvi eszmecserén tulmenőleg gya­
korlati lehetőségekre nézve részletes tervezetet 
készítsenek elő.

A döntő' tárgyalást vasárnap délután félöt 
órakor tartották a magyar miniszterelnök 

szállásán.
Schiele birodalmi közélelmezési miniszter ki­
séret nélkül és a feltűnést elkerülve jelent 
meg az Esplanade szállóban, ahol több mini 
eSy óra hosszat volt egviitt B.-tnlermel.

Ez a megbeszélés ,6v-I 'őbbre vb,-; a mind­
két országra nézve oly f,->m gazdi .ági kérdé­
seket. Több pontban megegyezés ’ott létr é; 
előkészítette a tam a i vábbi tárgy hasra.
Lncsillésünk szerint

ezek a tárgyalásom lepkesőbb márciusban 
(ognak iol) tatódni.

I Ezt.a term'nust állapította meg a két állam- 
férfiú végső időpont gyanánt.

I Amint a né,:;ct kormány egyik tagja mon­
dotta, a végső megállapodáshoz bizonyos 
pszichológiai előkészítés is kell és azért nem 
lehet máról holnapra olyan messzemenő meg­
állapodásokat létesíteni, amelyek bizonyos te­
kintetben ellentétben állanának a német agrár­
politika eddigi irányával. Bethlen miniszter- 
elnöknek sok tekintetben sikerült álláspontjá­
nak jogosságáról és igazságáról tárgyaló 
partnerét is meggyőzni

A MAI TÁRGYALÁSOK.
Ma az eredeti programtól eltérően mégegy- 

szer lesznek bizalmas megbeszélések a német 
es a magyar államférfiak között azokban a 
kérdésekben, amelyek eddig nem tisztázódtak. 
Ha minden akadály még nem is hárul el, de 
megnyílt az ut és a magyar-német gazdasági 
megegyezés többé nem kerülhet le a napi­
rendről.

Mind a két részről még a nyár előtt ered­
ményre akarnak jutni s hogy ez az eredmény 
milyen messzemenő lesz, az jórészt az álta­
lános európai helyzettől is függ. miután a fel­
merült problémák sok tekintetben érintkeznek 
az általános európai gazdasági és politikai kér- 
désckkel.

ESTÉLYEK, FOGADTATÁSOK.
Schiele több minisztertársával együtt meg. 

jelent Kánya Kálmán magyar követ vasárnap 
éjszakai nagy fogadóestélyén, amely a magyar 
miniszterelnök látogatása alkalmából rende­
zett társadalmi események kulminációját jelen­
tette. Este tiz óra felé kezdtek robogni az 
autók a Collegium Hungaricum Dorotheen- 
strassei palotája elé és a gyönyörű termekben 
még Berlinben is páratlannak mondható ra- 
gyogásu kép bontakozott ki.

A regi és az uj Németország legelőkelőbb 
reprezentánsai mellett teljes számban vonult 
fel a diplomáciai kar. Egymás után mutatkoz­
tak be Bethlen miniszterelnöknek, aki az első- 
osztályú érdemkeresztet viselte, az amerikai 
nagykövet, a spanyol és a francia nagykövet,

^■"v'xW

de a kisantant államai közül sem hiányzott a 
román és a jugoszláv követ. A csehszlovák kö­
vet természetesen szintén kapott meghívót, de 
távol van Berlintől és távollétében egyáltalán 
nem képviseltette magát, ami nem kis feltűnést 
keltett a diplomaták között. — Nagy csoport 
vette körül a terem közepén álló pamlagot, 
ahol Bethlen miniszterelnök és Curtius biro­
dalmi külügyminiszter félóráig tartó eszme­
cserét folytatott.

Seeckt tábornok, a német birodalmi hadse­
reg volt főparancsnoka Bethlen Margit gróf- 
néval társalgott.

Vasárnap délelőtt a magyar kolóniát fo­
gadta a Collegium Hungaricumban Bethlen 
miniszterelnök és felesége. Kánya követ és 
ManoviU, a magyar egyesület diszelnöke egy­
másután mutatták be a miniszterelnöknek és 
nejének a magyar társaság legkiválóbb tag­
jait. Délután Seeckt tábornok teát rendezett 
Bethlen tiszteletére. Az adott alkalmat erre az 
összejövetelre, hogy a világháború idején a 
német tábornok törzskarában szolgált Bethlen 
István.

Este Zechlin német sajtófőnök gróf Csáky 
István tiszteletére rendezett estélyt. Ma reggel 
már 8 órakor talpon volt a magyar miniszter- 
elnök és feleségével együtt elindult megnézni 
a Sport-fórumot és a testnevelési főiskolát.

Berlin, november 24. Bethlen István gróf 
miniszterelnököt, aki 48 órája van Berlinben, 
általános ünnepléssel fogadták. Feltűnést kel­
tett egész Németországban, hogy a miniszter­
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elnök kíséretében levő Khuen Héderváry gróf 
meghitt beszélgetést folytatott a szociálde­
mokrata párt vezérével, Müller Frankennel, 
aki nemrégen birodalmi kancellár volt. A szo­
ciáldemokrata vezér, hir szerint, nagy megér­
tést tanúsít a magyar politikai törekvésekkel 
szemben. A miniszterelnök ma az utolsó napot 
töltötte Berlinben. A mai napon beható eszme­
cseréket folytatott a német birodalmi kancel­
lárral és külügyminiszterrel, amelyben meg­
vitatták az egész politikai helyzetet, különös 
figyelemmel a Németországot és Magyaror­
szágot közösen érintő kérdésekre. Megállapí­
totta, hogy teljes az összhang ezeknek a kér­
déseknek a megítélésében. Általános vonatko­
zásokban megvitatta a javak kölcsönös kicse­
rélésének megjavítására vonatkozó különböző 
lehetőségeket is. Ma este 6 óra 48 perckor 
Bethlen gróf elhagyta Berlint. Hindenburg bi­
rodalmi elnök sajátkezű aláírásával ellátott 
fényképét juttatta a magyar miniszterelnök­
höz és megbízta az államtitkárát, hogy búcsú­
üdvözletét a pályaudvaron tolmácsolja. A ma­
gyar miniszterelnök elutazásakor a pályaud­
varon megjelent Brünning birodalmi kancellár 
es a német politikai világ számos előkelősége. 
A pályaudvaron a miniszterelnök beszélgetést 
folytatott a Wolff-iroda főszerkesztőjével. — 
Bethlen gróf kijelentette, hogy a berlini fogad­
tatás meghatotta.

— Ebből azt a szilárd meggyőződést meri- 
tem ' mondta —, hogy Németország és Ma­
gyarország közötti viszony a jövőben is olyan 
jó és meleg lesz. mint ahogyan az régi hagyo­
mányunknak megfelel.

A tárgyalásokra vonatkozóan kijelenti a mi­
niszterelnök, hogy azok lefolytatásával telje­
sen meg van elégedve.

Most határozott dátumunk van arra — 
mondta , hogy a kereskedelmi szerződési 
tárgyalásokat rövidesen nyélbe ütjük.

Ezután hosszabban nyilatkozott személyes 
berlini benyomásairól. Azzal fejezte be a be­
szélgetést. hogy köszönetét tolmácsolja a saj­
tónak a közös törekvések tárgyában tanúsí­
tott értékes támogatásáért.
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Bethlen István gróf miniszterelnök távozik » Hindenburg elnöknél tel, látogatás után .z 
elnöki palotából. A lépcsőn áll Kánya magyar követ.

*.* •*.*-*.*.*• „

Pusztító vihar dúlt vasárnap egész 
Európában s okozott nagy károkat 

Magyarországon is
stván Berlinben. A miniszterelnök é. felesege megérkeznek , berlini pily.. 

Jobbra «Hanak dr. Brünnin* kancellár, dr Curtius külügymitU„Ur.

I Szombaton éjszaka Európa nyugati 
i partvidékén hatalmas ciklon tört be a 

kontinensre s rettentő gyorsasággal 
végig rohant egész Európán. Vasárnap 
a deli órákban érkezett Magyarország

olc N bar itt kisebb erővel dühöngött, 
mégis a beérkezett jelentések szerint 
igen sok helyen nagyobb károkat oko- 
zott Az orkán uszálya a kora délutáni 
órákban sepert végig Debrecenen, ahol
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I Takarékosság Kontsek
divatáruházában vásárolni.

19j0 november 25.

mogyoró nagyságú jég esett*
‘"'kan Európában s különösen en- 

j . ‘HViiffati részein, igen sok és nagt 
kart okozott és több helyütt embvr- 
aldozatot is követelt. mmmam

Piac ucca 69, Kedvező fizetési feltételek. :: Unió

Dr. Ecsedi István elöadasa
Tegnap délután tartotta befejező előadását 

dr. Ecsedi István, a Déri-muzeum tudós igaz­
gatója egyiptomi útjáról olyan hatalmas kö­

zönség előtt, amellyel

Dr. Ecsedi István. . ...mi emlek sem kerülte
el figyelmét, ami az őskulturára vonatkozik. 
Először a piramisokat csodáltuk meg, amelye­
ket évezredeken át szinte csúcsáig homok fe­
dett és csak a múlt század végén ásták ki. — 
Láttuk a gyönyörű obeliszkeket, a hatalmas 
templomokat őrző szfinkszeket, melyek felső 
teste emberi, vagy sakál alakot mutat, alsó 
teste pedig oroszlánra emlékeztet. A régi tech­
nika hatalmas vívmányai ezek a többnyire egy 
szál gránitból kivésett szobrok, amelyek tele 
vannak Írásokkal és a régi műveltségre em­
lékeztető képekkel. Azután eljutottunk a ha­
talmas Thebába. amelyről a biblia is sokat be­
szél. Innen a Níluson át bemutatta az illusztris 
előadó saját felvételei alapján a királysírokat, 
amelyek közül a Tutenkhámen fáraó sírját 
vagy 7—8 évvel ezelőtt ásták ki és tömérdek 
kincs került napvilágra. Szinte izgalmas regény 
alakjában hallotta a közönség a sirrablók his­
tóriáját és ennek az egyetlen épen maradt sír­
nak a feltárását, amelyhez sok véletlen tragi­
kus eset is kapcsolódott. Az előadó röviden 
ismertette a hieroglifek történetét, a bebalzsa- 
mozás módját és más egyebet, amelyek érde­
kelték a közönséget. A több mint egy órára 
terjedő előadást a hallgatóság lelkes és őszinte 
tapssal honorálta. A Népszerű Főiskola pedig 
nagyon helyesen teszi, hogy ilyen kiváló, nép­
szerű előadókat szerepeltet és jól teszi, ha 
gyakran hoz elő föld- és néprajzi tárgyakat, 
amelyek szórakoztatók is. tanulságosak is.

ritkán dicsekedhet 
előadó. Ecsedi István 
a múlt alkalommal 
mai Egyiptomról be­
szélt. most pedig be­
mutatta a piramisok, 
gúlák és királysírok 
régi hatalmas birodal 
mát. Szellemes és 
mindvégig lebilincselő 
módon kalauzolta vé­
gig hallgatóságát a 
Nilus deltájától egé­
szen Nubiáig és sem-

A legitimisták Ottó vacsorája közönségének egy csoportja.

A debreceni Háztulajdonosok Egyesüle­
tének ülésén Bíró Sándor elnök beje­
lentése szerint a népjóléti miniszter 

a lakásfelszabaditás híve

Könnyen
natryon szép részlctdus másolatokat 
készíthet „Labo” gázfénypapiroson, 
ami nem hamar sárgul. - Kapható 
Szakái Géza fotoszaküzletébcn, Piac 
u. 34. Próbacsomag ingyen.

A pénzügyminiszter azonban ellenzi a fel-
szabadulást

A Debreceni Háztulajdonosok Egyesülete 
vasárnap délután fél 3 órakor a városháza 
közgyűlési termében rendkívüli közgyűlést tar 
tott, amelyen dr. Módúi Gyula országgülési 
képviselő, a háztulajdonosok országos szövet 
ségének társelnöke, a vidéki társegyesületek 
képviselői és az egyesület sok száz tagja jelent 
meg. A „Nemzeti Hiszekegy" elmondása után 
Ihro Sándor elnök üdvözölte a vendégeket és 
megkezdődött a tartalmas tárgysorozat tár 
gyalása. Biró Sándor ismertette a lakás fel­
szabadítás ügyének jelenlegi állását. Bejelen­
tette, hogy november hó I8-án kiildötlségilcg 
jelentek meg a népjóléti miniszternél, aki ki- 
jelen tette, hogy

Aranylakodalom
Kedves es szép ünnepélyt tartottak 

;.íls.alrntln ‘"ara ró Bertalan nv. MÁV 
fociok I éterfia ucca fi. szánt alatti la­
kását), A kózbecsiilésbcn és szeretetheti 
allo t'sztviselo aranylakodalmát iimi-- 
pelte meleg családi és baráti körben 
mázá t széppé es érdekessé tette e/l •. 
ntka mm épségét, hogy részt vett raift 
^u-agó Bertalanná édesanyja ,k 
mar századik esztendeiét tapos'. 
elet logos útjainak. Úgy az aranyiak- - 
dalnuikai ünneplő Faragó Bertalanéi 
mmt a ritka szép kort elért nagyszülő 
a egjobh egészségnek örvend. Oxer-
szímerniU!,0k'',ik köriil'-aiongják őket
szil oMU kke vs ei-: V,Ctk'n Viigvtlk, llog\

dovsóm-„e|v"/lt'rnS"l,'lcik "Vtigodt bol­dogságát biztosítsák.
Az aranylakodalmat ülő házaspárt a 

csaiad -agiain kívül igen sok tisztel,i 
ik es bárt,fink kereste fel szerencse-

n b nVa ' Az- ii:",cpl,'i meghatót, 
és •, h ?fi0r<"',1IT1el f°kMdta a család

fl lakás felszabadításának a híve és meg. 
Ígérte, hogy Debrecen ügyét teljesen elkü­
lönítve külön login tárgyaim, de leszögezte, 
a felszabadítást a pénzügyminiszter ellenzi.

Ezután a kecskeméti társegyesület kiküldöttje, 
rrancsek dózsef elnök szólt hozzá általános 
tetszés közepette humorosan a kérdéshez. Ha 
felszabadulnak a lakások, együtt kell maradni 

ha csak lehet, a háztulajdonosoknak létre 
e hozni a háztulajdonosok kamaráját.
Utána dr. Koncz Mihály a kecskeméti egye­

sület társelnöke politikai szempontból világi- 
otta meg a kérdést.

'■ "d . győri társegyesiilet nevében fis- yil- 
",PS ' is muriéit lózsef i kár előadta,
hogy értesülése szerint Debrecenben nagyon' 
™n ir:ltkoz,ak be az egyesületbe. Azt 
ff!'!8- h0RV Í0K-ia,,'-*k össze a debreceni ház­
tulajdonosok és minél tömegesebben lépjenek

be az egyesületbe.
Ezek után dr. Modul Gyula országgyűlési 

képviselő állt fel és mondta el mélyen járó 
gondolatokban gazdag, nagyhatású beszédét a 
háztulajdonosok követelésének igazságos vol­
táról. — Nekünk — mondta — a háztulajdon 
bajnokainak semmi esetre sem szabad az uccui 
demagógok hangjába tévedni. En kijelenthe­
tem, hogy akkor, amikor a kormány bennünket 
>tt bölcs mérsékletre int, ebben nemzeti érdek 
vezeti. A kormányzat igenis a háztulajdon jo­
gainak visszaállítása tekintetében előtte á'l a 
nyugati államoknak és ma még csak Ausztrin- 
fa" es Németországban fekszik a lakás a pro- 
-lctarizmus lábainál. Ha ezt kívánjuk itt is, 
akkor a háztulajdonosok nemzeti érdekét csor­
bítsuk. Nemcsak a szegény, védelemre szoruló 
munkások, de a bankárok is élvezték az ál­
lamhatalom védelmét a szegény liáztulajdoiio- 
sok karara.

A Debreceni Háztulajdonosok Egyesületének

A Debreceni Független Újságot
példányonként vásárló

25 szelvény és 
1 pengő

„Mentben egy hónaplfi hosznUlhalj,
A Debreceni Független Újság 
KÖLCSÖN' K QNY VTÁHAT

száma
izeim,

Ezek után a llázadó törvény és végrehajtási 
utasítás módosításáról szóló indítványt tár­
gyalta a közgyűlés, általános érdeklődés és 
élénk vita mellett.

A közgyűlés elhatározta, hogy a lakásfelsza- 
baditas es a házadó törvény módosítása tár­
gyában felterjesztést intéz.

Azután a választmány kiegészítése követku- 
zeu, amikor is dr. Erdöss Károly, Kelemen 
Ernő kúriai biró, dr. Malatinszky F-.renc, dr. 
Wanav. Józsci főügyész, Kókáy Lajos tábla- 
hiro, Pákozdy Sándor ny. alispán, dr. Görgey 
Márton t. főorvos. Bajnok József, dr. Juhász 
Nagy Sándor, dr. sz. Kun Bélái, dr. Bősei József 
Koszorús Ferenc, vitéz Ökrös Béla, Affonyi 
István. Megyeri Gábor, Fogarasy György, dr. 
Hegymegi Kiss Pál, özv. dr. Arvay Béláné, 
Neubauer Sándor, dr. Hortobágy Elemér, dr. 
Rásó Sándor és Rozgonyi Dezső urakat vá­
lasztmányi tagoknak választották meg.

A közgyűlésből az egyesület a kormányzót, 
a miniszterelnököt és a népjóléti mitjfsztert 
táviratilag üdvözölte.

A közgyűlés a megjelent vendégek lelkes él­
tetése közepette ért véget.

Feledheletlen Jrultnpélmény voll a debreceni közönség 
számára a? Ady-társaság által rendezett Tóth Árpi d

emlékünnep
A halott 

vasótábora
nagy tömeggé növekedve 
I- -IArany- Bika dísztermébe

I óth Árpád debreceni n|. 
vasárnap este szokatlanul 

zarándokolt 
ahol ak , V ’ ‘ VII >Z (L

Avtiga! folyóirat jrókörc

társasií remiiködlésével a költőnek

íz itteni Adv

Az aranylakodalmát ünneplő Faragó Bertalan 
a nTtl Friedmann Lipótné nagyszülő, 

Álló sor: Füredi Vilmoshé, 
Faragó Béla, Grün Anna

Rozsa La josné

felesegc csalódja körében. Ülők balról 
Faragó Bertalan, Faragó Bertalanná 

Faragó Pál, Faragó Pálné, Faragó Bélé 
Idol ül: Faragó György.

- Iitando emlékoszlop javára irodaim- 
cs ct I ciidvz.etf. Amilyen öröm volt látni 

o.e\ milvcii tömegeket tud megnioz- 
, 1,1 egv jó költő szelleme, olyan szo-
. ,10kv az eleven költő sohasem
vihette volna meg ezt a sikert. Petiié 
d/t sem lehet mondani, hogy valami 
„atertekelesi" folyamat ment végbe 
'<>di Árpád müveivel szén ben. vagy 
11 ina aktuálisabb lenne az ő müve. 

mim életében volt. Inkább azt hihetjük, 
ángy a költő halála az az a mély szug- 

"-ztio. amdv felfokozza az érdcklo- 
u'-'sl s,,kszor olvasott versei iránt, sz; 
ö 1 ic stáció a versek életében, figyel­
meztető. hogy ennyi maradt, több már 
nem következik.

loth Árpád életében mindig vonako­
dott a nyilvános szerepléstől, nem igen 
Kedv cite a pódiumot. Ebben minden- 

tre része volt annak, hogy terme- 
s/.fténél. fogva szerónv és visszaliuzódó 
telelik és halkszavu. Be ezeken az 
eevéiii sajátságokon túl is biztosan 
;•/ a tehsmerés is hozzájárult a pódin- 
!l '/ánt táplált ellenszenvéhez, hogy 
terseit nem találta alkalmasnak tömeg- 
natusok felidézésére, vagy egyáltalá­
ban előadásra, egyrészt: mivel az • 
legtegvelmezettebb előadás is hozzá 
tesz valamit az eredeti vers intenciói-

dii,- o r r \ |nrlmUillA 
L4.Í*

üiietT'.üiotőüég

- m
)

1930 I

hoz, (de 
részt: ez 
kedés és 
g á ti o s
a nagy 
irodain

o.li bátorsága mcKzörgJtni a zárt ajtókat, volt 
bátorsága ezt a kérdést felszínen tartani \ 
népjóléti miniszter kijelentette, hogy ezt a pro. 
hiúinál Debrecenre vonatkozóan külön fogja v-i 
'osztani és külön fog lépéseket tenni. Vonat 
kozik ez. Győrre. Kaposvárra, Szegedre ,h0l 
szintén kedvezőek gazdaságilag a helyzetek , 
statisztika szerint. Egy kalap alá kell vonni a 
vidéki városokat.

hatom, hogy érett a kérdés, hogy Debrecen- 
ben a lakás felszabadítása egyetlen családra 
nézve sem fogja a viszonyoknak a megnehe- 
zitesct jelenteni, legfeljebb helyreáll egymaga 
sabb képességű csere a lakásviszonyok tekin- 
eteben.

.'lílgv . 
és gon 

Ma a 
muzsik 
jelenlét 
erejévé 
kitűnő - 
tills mi
nyalnia 
mindem 
jártas h 
Tóth Á 
ges mel 
gondvis 
közönsé 
nek.

Ady
bevezeti
Csökönt

A debreceni t 
Zsigmond, Cs.

*♦«*♦•*<

Dr. E

Tegnap délu 
viselők Thaly 
Balázs László
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A HAT

/<i«l ‘Utókat, volt 
cincii tartani, a 
hogy ezt a pro- 

ti külön fogja vá- 
tel tenni. Vonat- 
'■ Szegedre, ahol 
S a helyzetek a 
alá kell vonni a

hogy Debrecen, 
gyetlen családra 
nak a megnehe- 
yreáU egy maga­
viszonyok tekin­

ts végrehajtási 
Indítványt tár- 

érdeklődés és

>" a lakásfelsza- 
módositása tár-

szitése követke- 
iroly. Kelemen * ^ 
íky Ferenc, dr. 
y Lajos tábla­
in, dr. Görgey 
séf, dr. Juhász 
lr. Bőgd József 
Béla, A f főnyi
>y György, dr. 
Arvay Béláué,
:y Elemér, dr.
;ső urakat vá- 
r meg.
a kormányzóit, 
éti minisztert

égek lelkes él-

izönség
Árpid

a költőnek 
a irodalmi 
m volt látni 

megnioz- 
olyan szo- 

i sohasem 
kert. Pedig 
ív valami 
elit végbe
ben. vagy 
:tz, ő müve. 
'.x hilictjiik. 
méh szug- 

érdekló- 
irám. szó­

iét). figyel- 
töbh már

g vonako-
nem igen 

miuden- 
?y ternié- 
szahuzódó 
zekén az 

biztosan 
: ,t pódin- 
bez, ltogv 
ik tömeg- 
eg válla lá­
zéi az a 
s liozzá- 
intenciői-

re

hoz, (de el is vvitet belőlük) — más­
részt: ezek a versek a csendes elmél­
kedés és hosszas gyönyörködés ma­
gános örömét szolgálják, már pedig 
a nagy tömeg, légyen még oly fejlett 
irodaimii zlése, pódiumról inkább a 
:iagv szenvedélyek, a kollektiv érzések 
és gondolatok skálájára rezonál.

Ha a lóth Árpád lírájának kamara- 
miizsikaja az ezerötszáz főnyi közönség 
jeleiileteben ni ég is néha az orkcszPr 
erejéve! hatott, ez a vendégszerepíö 
kifunó előadok érdeme és ha ez a szab 
'dis művészet a finom szépségek ár­
nyalatait is érzékeltetni tudta- ezért 
mindenekelőtt az olvasott, irodalomban 
jártás Közönségnek jár köszönet. Mert 
loth Árpád emlékestje nagyon bősé­
ges meleg ünnepély volt és az irodalom 
gondviselői ezért a szereplőknek és a 
közönségnek egyaránt hálásak lehet­
nek.

A d y Lajos rövidre fogott, elegáns 
bevezetője nyitotta meg az ünnepélyt. 
Csokonai es I otb Árpád, a két debre-

.li l-oéta sorsa közöli vont párlniza- 
niot. Móricz Zsigmond szép luiueu-

ir:kii! í)lv;|sla fel: a Tóth 
Árpáddá! es atyjával, a szobrásszal el­
töltött debreceni napokról. K o s z t o- 

■1 11 ' * Uezsó a költő egyéniségéi ie 
luiiezte, kiemelvén: amilyen elomló, 
eizekeny lelek volt Iótli Árpád, any- 
"vjra hideg és öntudaton a művész, 
aki formába öntötte az érzéseket.’ 
T a h < labor es deliért ()szkár 

költeményeiből olvastak fel, cgy-egy 
szép, meleg megemlékezéssel járultak 
Hozza az ünnepély sikeréhez. I( ö „ y. 
v ‘r s 1 1111' Erzsi a leghatásosabb ver­
seket adta elő. nagyon gondos és kidol­
gozással a részletekben is.

Ascher Oszkár, a dcbrccei közö-n- 
s.eg kedvence, egy csokorra való Tóth 
Árpád verset mondott el, olyanokat is. 
amelyeknek megelevcnitésére csak egy 
Ascher művészete képes. Betetézte a 
közönség örömét, hogy később egy- 

,L "'P Jeliért, Kosztolányi és Ady-vcrs"t 
is elmondott.

A közönség egy magas élvezetekben 
eltöltött est emlékévéi és azzal a ból­
ékig tudattal távozhatott, hogy lehetővé 
tette a loth Árpádnak szánt emlékmű 
felállítását. (( j

' W ■ $.
sí 1

í w it. ■: ;-

ek snerepiä:-oiä s°r bair6‘ j°bbra: Móricz 
^ H ErZ“’ Ady LaJ°s- All«"ak: Gellert Oszkár és Ascher Oszkár.
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Dr. Balázs László előadása a Magán- 
tisztviselők Szövetségében
ti tvirtnHn morr -____. • ... ,

szukreszabott ebédidejii munkaidővel járnak. 
Felsorolta azokat az anomáliákat, amelyeket 
munkahely tekintetében tapasztalhatni s ki­
fejtette a tágas, jólvilágitott és jólszellőző iro­
dák és műhelyek előnyeit. Foglalkozott ezután 
a tisztviselők gyakori gyomorpanaszaival, 
majd a tuberkulózissal s néhány élesen világító 
mondattal mutatott rá a gazdasági viszonyok­
nak arra a következményére, hogy a magán- 
tisztviselő ma egyáltalán nem, vagy csak igen 
későn házasodható s ki van téve tnindamaz 
egészségügyi veszélyeknek, amelyek a nőtlen 
élettel járnak.

Különösen érdekes volt fejtegetésének az a 
részé, ahol a tisztviselőknél gyakran előfor­
duló neuraszténiás megbetegedéseket elemezte. 
Hol derűs, hol csattanós példákkal illusztrálta, 
hogyan válik az iroda munkása neuraszténiás, 
gyöngeidegzetű, kimerült emberré.

Dr. Balázs László előadását a hallgatóság 
mindvégig lebilincselt figyelemmel követte s 
végül lelkes tapssal honorálta. A Magántisztvi­
selők Szövetsége neváben Boros Irén mondott 
köszönetét az előadónak.

Tegnap délután tartotta meg a magántiszt- 
v.selők Thaly Kálmán uccai székhazában dr. 
Balázs László orvos, az ismert belgyógyász, 

érdekes tárgyú elő­
adását a magántiszt­
viselők egészségi 
problémáiról.

Az előadást Boros 
Irén, a magántisztvi­
selők szemináriumá­
nak agilis vezetője 
konferálta be ötlete­
sen, majd dr. Balázs 
László lépett a fel­
olvasó asztalhoz és 
csr knem teljes óráig 
tartó mindvégig ér­
deke >, j témát vonzó 
bcálii.osban és nép­
szerű megvilágítással 
tárgyaló előadásban 

Drnki' fejtette ki azokat a
emakat, amelyek a magántisztviselők éle- 

>en sl)ecifikusan fölmerülhetnek.
Részletesen szólott a munkaidő kérdésének 

ro,a, atat,an fontosságáról s a maga részé- 
natarozottan az osztatlan munkaidő mél­

áik °8 alt áUást és Plasztikusan fejtette ki 
1 a hátrányokat, amelyek az osztott

A Debreceni Kereskedők és Utazók Egyesülete családi összejövetele közönségének egy e.„

♦> m 4> ‘»»-fur <■ m m j,m & m.

Maflánoklrathamisitás, sikkasztás és hiitlen kezelés 
címén bűnvádi feljelentést tett az ügyészségen 
a Tiszántúli Hírlap r, t. egyik részvényese Szigeti 
4 ... , Gyula igazgató ellen
A rendőrség máris számos tanút hallgatott 

ki a szenzációs bűnügyre vonatkozólag
A debreceni rendőrségen néhány napja egy birtokának lerűen .„„at.,.- ................debreceni rendőrségen néhány napja egy 
udkivtil érdekes és nagyszabású bűnügyben 

toljik a nyomozás és értesülésünk szerint 
muris igen sok tanút hallgattak ki az ügyre 
vonatkozólag. Mintegy három héttel ezelőtt 
ugyanis bűnvádi feljelentést juttatott a debreceni 
,;lr;,lv: ügyészséghez Szigeti Gyula-, a Tiszántúli 
hírlap R. T. igazgatója ellen a vállalat egyik 
részvényesé, akinek a feljelentésben foglalt ál­
lításai szrint Szigeti Gyula igazgató magánok- 
irathamisitásokat, sikkasztásokat és hűtlen ke­
zdést követeit el ;r Tiszántúli Hírlap R. T.-vul 
szemben. Értesülésünk szerint ennek a feljelen- 
ésnek aláírója' a rendkívül súlyos vádak egész 

tömegét hangoztatja Szigeti Ovula igazgatóval 
kapcsolatban, többek között azt is állítja róla. 
hogy sok esetben a vállalatra hárította magán-

bit tokának terheit, továbbá eltulajdonított olyan 
jövedelmeket, amelyeknek a vállalat pénztárába 

.kellett volna bcíolyniok, holott ezek a jövedel­
mek egyáltalán nem is találhatók a vállalat üz­
leti könyveiben.

Debrecen politikai és gazdasági köreiben sok 
kommentárt fűznek éhez a: bűnvádi feljelentés­
hez, amely bizonyára ki -fog hatni a Tiszántúli 
Hírlap R. T. kényszeregyezségi ügyére is, hi­
szen amint néhány héttel ezelőtt már megírta 
a Debreceni Független Újság: Szigeti Gyula 
ngy a maga', mim a lapkiadó vállalata nevében 
kenyszeregyezségi bejelentést tett a debreceni 
törvényszéken. A nagyközönség kíváncsian várja 
ennek az ügynek a fejleményeit, amelyek két­
ségkívül tnl fogják haladni a szokásos kény­
szeregyezségi ügyek kereteit.

D>‘. Balázs László.

A Kollégiumi Diákszövetség és a Volt ] 
arsak Szövetsége közös irodalmi estélyt 

december elsején
Iskola­

rendez

Esküvő után
..  ameiyeK az osztott, | ,, , .- I ir<m\ UhNtR h'nykípészhz:

Óriási Maradék Vásárt
rendezünk!

BOSZNAY J. és TÁRSA
Kossuth u.5.

0ir Mindenkinek saját érdeke ennek 
^^soságaró^zemélyesen meggyőződni!

Röviden már említést tettünk arról, hogy a 
kollégium volt növendékeiből alakult öreg diá­
kok szövetsége és az Dóczi leánynevelő intézet 
Volt tanulóiból alakult Iskolatársak Szövetsége 
december hó elsején d. u. 5 órakor a Vigszin- 
hazba" közös irodalmi estét rendez. Fz az iro­
dalmi este mind az előadásra kerülő számok 
magas értéke, mind célja tekintetében igényt 
•ah úgy a- kél szövetség tagjainak, mint Deb- 
r-cen egész közönségének érdeklődésére. A 
program számaiból kiemelkedik llaltaziir 
h-zsó püspöknek, a Kollégiumi Diákszövetség 

' " ' védnökének megnyitó beszéde és Mii- 
' - ' , 1 lí;l Ilonák, a Kollégium volt növen- 

i'Toiick pró'zai, valamint Oláh Gábor költőnek 
a Kollégium szintén neves növendékének prózai, 
v.lnmim verses előadása. A többi számok szin- 

k|cmtlkednck a szokásos nívó felett. Lábos 
,d,t „rltaiiy komoly szavalata. Hermanne 
" nl" (lltta 11 ri,(inck Sznhó Jenő zenede! tanár 
zongorakisírctc melleit előadandó éneke is elő­
adásra kerül. A Program vidámabb részét dr. 
NaKy Síu,clor' a Kollégium gimnáziumi vallás- 

7:’ és Solymossy lózsef, mtkepércsl lelkész 
szolgáltatjuk. Az előbbinek három f.-lvonásos 
'1tékából, ,.A debreceni !unátikus“-ból egy 
00 1.1 Jelenetet előad „égy theológus, a/ utóbbi 
l edig, aki szenior korában annyi derűs órát 

11. '' üvl'i ecem közönségnek, pár esztendő 
1 " . 1 ■' megne
l alls:,tosáKá'- A műsort nyitja és zárja a 
Kollégium sok dicsőséget aratott énekkara , 
Kantus. Különben a részletes műsort 
Ivbh közöljük.

A hclyárak: ? P. | p

«köze*

50 fill- I P és 50 fillér.
A bevétel teljes egészében a két szövetség

tinrnV!-' -,r°v ,®!aí,a,ának* •* regény tanulók 
1 o j 1 lk ccl,:,r:l fordu'- S itt meg kall

említeni, frogv ■' Kollégiumi Diákszövetség tv 
>'hcn is hat kollégiumi jó tanulót segélye/ 
mintegy 14on pengő adománnyal. amelynek 
egyetlen forrása a tagok tagsági dija

Közel .100 helyet már eleve letartottak. Kiki 
igyekezzék ideiében jegyről gondoskodni, mert 
^ pénztárhoz talán már nem is jut a jegyből.

APéterfiai uccai egyház­
rész összejövéteie

Ma kedden november 25-én, délután 
) urakor tartja a Péter fia uccai egyház- 
rész gyülekezeti összejövetelét. Ez al­
kalommal dr. Dezső László „Orle‘ 
lelkész fog ismét előadást tartani a 
szépén megindult gyülekezeti élet bi-
h/piíSnffa‘i eZ,Ck .:‘?Lösszcjövetelek, me- 
L eken a legkiválóbb előadók gyönyör-
v.íd e,lk es gazdagítják az cgybcgyült 
közönségét Dr. Dezső László a mülí 
alkalommal olyan frenetikus hatást ért 
e tartalmas tapasztalatokban gazdag 
SkÓpirV- ' !°KV Közkívánatra témáját 

-CÍnien "'0st íolv

s.-

egy nemzet kufturájának 
fokmérője. Aki rájön arra, 
hogy miként kell a teát 
fogyasztani, az sokat fog 
teázni, mert a tea nagy 

szerű élvezetet nyújt. Jó 
teát és jól bevált fózóuta 
sitást adunk

tea-szaküzletünkben

Meinl Gyula rt.
Ferenc Józsefül 59. Telefon 4-93.
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tátin fogja. hlső előadása általános kői ­
ben mozgott és kitérjeszkedett ndn- 

bennünket is érdekelhet a 
külföld életéből. Most részletekbe fog 
bocsátkozni az egyházak életével, li- 
tnrgialis formáiról, szóval a gyülekezeti 
elet minden megmozdulásával foglalko- 
mk. Az o közvetlen, kedves előadása 
reméljük ez alkalommal a hívek nagy

lei méhen. \z. összejövetel programja. 
Közének, elő és utóimát mond Szabó 
(ieza püspöki s.-lelkés/, az előadói, 
' égül az egvházrészi ügyek, esetleges 
indítványok megbeszélése.

A jövő héten, vagyis december J-án. 
kedden délután 6 órakor dr. Soós Béla 
tanitóképzőintézeti tanár. oki. lelkész 

log előadást tartani. Felhívjuk ismétel­
ten nemcsak az egyházrész, de az 
egesz gyülekezet figyelmét ezekre az 
előadásokra, hogy minél nagyobb 
szajimal luív»gassák.................... .. «' limai ia(ugassák

* *• * *** *-*-❖-*«*

Ünnepélyesen iktatta be a presbitérium lelkipásztort állá 
Sába dr. Diöszegby Mihályt

A debreceni református egyház ünnepélye­
sen iktatta be vasárnap hivatalába uj lelkészét: 
dr. Diószeghy Mihályt. A beiktatás első részét 
a Nagytemplomban tartott istentiszteleten vé­
gezte dr. Baltazár Dezső püspök, másik része 
a presbiteri gyűlésen történt, amelyen dr. 
Baltazár Dezső püspök és dr. Vásáry István 
polgármester elnököltek.

Dr. Baltazár Dezső püspök lélekemelő ima 
után remek beszédben üdvözölte testvéri sze­
retettel a debreceni egyház uj lelkipásztorát. 
Figyelmeztette hatalmas munkakörére, amely­
ben benn van nemcsak a lelkek ápolásának. 
Hanem a hatalmas debreceni egyház történelmi 
tradícióinak megőrzése és gyarapítása is.

Az uj lelkipásztor meghatottan válaszolt ■

megköszönve a püspök üdvözletét és atyai in 
telmeit. A célja a „kálvinizmus reneszánsza" 
amelyet a tradicionális múlton épit fel. A pres­
bitérium segítségével igyekezni kell „kitakarí­
tani életet jelentő kutjait református oázisaink­
nak, melyekbe sok szemét és értéktelen kő 
hullott bele az elmúlt, szomorú emlékezetű 
idők tekintélyt romboló hatása alatt”. Az Is­
tent szolgálva is a haza sorsa kell. hogy le­
begjen a szemek előtt.

A presbitérium nagy tetszéssel hallgatta, a 
beszedet, amelyet, mint dr. Diószeghy Mihály­
nak a nagytemplomi istentiszteleten mondott 
beszédét és a püspök üdvözletét, jegyző­
könyvbe foglalnak.

Sikkasztásért feljelentették a renegáttá 
lett volt debreceni egyetemi tanárt: 

dr, Kiss Gézát

Az Ady-társaság Tóth Árpád estjének közönsége.
**•*•*• * • * •❖•*•*•❖•*•*•.>•***«,* m*m*m*m*^.y

I Prima gyapjú NYAKSÁL

magolcsai Nagy Mihály
Piac ucca 37.

pengőt vett föl a báró az ügyvédtől a 
bonokra előlegül. Időközben dr. Kaszás, 
hogy az ügyben eljárjon meghízta dr. 
Kiss Géza kolozsvári ügyvédet.

Dr. Kiss Géza, amint ismeretes, fia 
Kiss Mórnak, az egykori jeles ko­

lozsvári rektornak,
régebben Nagyváradon volt jogakadé 
Piai tanár, majd

Budapest, november 24. Érdekes 
optánsiigy bonyodalmai kerültek most 
a budapesti rendőrség elé. Az ügyben 
a hetvenéves báró Thoroczkay Viktor 
foldbirtokos és dr. Kaszás Tihamér bu­
dapesti ügyvéd kölcsönösen följelen­
tést tettek egymás ellen és szerepel az 
ngyben

dr- Kiss Géza volt debreceni egye- 
lemi tanár, jelenleg román szená­

tor is.
aki elleti szintén följelentést tettek. Az 
c.ozménvek — a följelentések szerint

. a következők: Báró Thoroczkay egy 
h'i»0 ez<? ölt fölkereste dr. Kaszás Ti- 
őiln i' Hkmek c °adta. hogy Erdélyben
\aí ■ mína'\ (the.rmeiltcs földbirtoka 
van, amelyet kisajátítottak s így ö is
fölak^rh01"1 akar indita,,i' de már most 
tolakarja venni az optáns-boiiokai
ame veket a román kincstár bocsátóit
adott í; Ómk0Z1?*yz? előtt di.fíevelet 
adott az ügyvédnek, amely szerint 
; lennyiben 15.000 pengő értékű bont
fogh A hnZnrvZni szamara- honorálni 
loKia. A bonokra a báró először aon
Deng0 c,olcget kért,' majd összesen 7000

Kötetenként 1P25 filléres
gjcso propaganda kiadásnic

THOMAS MANN
MARKOVITS RODION

Buddenbrook-ház Szibériai garnizon
,, . líPnDAr.AKtnT 
Moroni kötet, őro 3.75 pengő

MARKAI SÁNDOR

Ördögszekér
OLCSÓ propaganda-kiadas

regémxmaqKTm.|vw°dal(>m leKMCTnbb történelmi 
regényt, amelyet az ismert nagynevű szerző
Hé hory Annáról és Gáborról, Erdély legtragi­

kusabb koráról irt
Az eddigi r, /> 20 helyett hé, kötet ára csak 

2.50 pengő

SZABÓ DEZSŐ

Azelsodort falu
Három kötet, ára ,1.7.5 pengő.

MÓRA FERENC

Ének
a búzamezőkről

kötet, ára 2.50 pengő.

propaoanda-kiadas 
^ger^t^^Sl^legnagyobb 

/L eddW " M kit,a ára rZ

STEPHAN ZWEIG

PROPAGANDA-KIADÁS
A szigetindiai trónus! vilátrt.a ,.u ■ , .'-OS szerelmi "i:

koxiben Becs iegfinomultnbl, ízlésű írója ‘
At Cddm 6 P 2Q’!f’yeU M k"'" csak 

2.50 pengő.

MAl.RICF PAU-OLOGUE

A cár országa
a nagy háborúban

Három kittet, ara ,1.75 p ne,

Kapható:
\NDOR R, I. 

Kun v- és paplfkercskvdésében 
ívhrccx in F erenc lózset ut 51.

Olcsó könyvek kötetenként 
egységes 1-25 pengős áron ! r

Debrecenben egyetemi tanár lett s 
amikor a román csapatok Debre­
cenből kivonultak, dr. Kiss Géza 

Bukarestbe költözött.
iliol az igazságtigyminisztériumbaii 

mini mtniszteri tanácsos kapott állást. 
Később a kolozsvári egyetem tanára 
ett, utóbb ügyvédi irodát nyitott Ko­

lozsváron és tagja a szenátusnak. Dr. 
Kaszas igy jó kezekben vélte az ügyet 
annkor azonban maga is leutazott Er­
délybe, följelentése szerint, meglepeté­
sek érték. Először is rájött, hogy a bir­
tokon sok teher van s igy a bonokat 
nem kaphatja meg. A báró. akit az 
ügyvéd kérdőre vont, kijelentette, hogy 
tartozásait kifizette s csak bürokrati­
kus kesedelem okozhatja, hogy a birto­
kot meg nemtehermentesitették Ka­
szás valóban konstatált is több kiíize- 
est es a terhek egy részét sikerült tö- 

10 tetme, úgy hogy néhányezer peng,, .
bon fölvétele elől elhárította az 

akadályt J horoczkay erre sürgette a 
pénzt, illetve a bonokat. Kaszás azon- 
mért td,etctt e,eget a kérelemnek.

dr. Kiss Gézától nem tudta a hono­
kat megkapni.

A báró közben több levelet irt Kaszás­
nak s végül azzal fenyegette, hogy fel­
jelenti. Emiatt Kaszás

zsarolás és csalás miatt feienfcttd 
fel a bárót.

■u7t';,S ,rinlluazd'‘' mert amint elő­
adta - elhallgatta előtte, hogy a birto 
'.on teher van. Kaszás följelentése szS- 

ezcfo!í,li Kiss Géza dr. és Thorocz- 
'Kiaz I ■■ hata '.'""'Köti megegyeztek 

■'ini, " Kn.zvcl ónul a bárónak adta át 
a htokig a honokat, holott ő azokra már 
klilK'^et adott. Emiatt Kaszás dr.

i-7: I Kis te m p JQni mellett.

Kiss Gézát sikkasztás miatt jelen­
tette fői Budapesten és Bukarest­

ben is.
A följelentések alapján megindult az el 
tarns, ami most már azzal bővült, hogy

a báró meg. Kaszás dr.-t jelentette 
föl sikkasztás miatt.

azzal, hogy 6 is felvette a bonokat s . 
neki nem adta at. Erre megint Kaszás 
toldta meg az ügyet egy újabb följelen­
téssé!: hamis vád miatt tett följelentést 
a baro ellen. A bonyolult ügyben az 
ügyészség nyomozást rendelt el s a 
rendőrség vasárnap kezdte meg a felek 
kihallgatását. A báró elismerte, hogy
Kiss Gyulától vett át bonokat, de_
amint mondja - ugyanezt tette Kaszás 
!s; Af “Kvvéd ezzel szemben iratokkal 
c-aZ?J a' 10gv pénzt vagy bont nem vett 
fői .Most a tanukat hallgatják ki, hogy 
aztan az iratokat áttegyék az ügyész­
séghez, amely majd dönteni fog vád­
emelés kérdésében.

Bessenyei Gyula vette át 
I az Iparos Kör vezetését

A debreceni iparoskor választmánya a na­
pokban igen fontos ülést tartott. Ezen az 016- 
*e" mondották ki. hogy a lemondásban levő 
Hessenye, Gyulát küklöUségileg kérik fel az 
ügyvezető alelnöki tisztség ellátására. A hely­
zet ugyanis az volt, hogy még az 1928. évben 
tat tott közgyűlés megválasztotta ugyan iigy- 
\ezeto alelnökké Bessenyei Gyulái, azonban 
ezen tisztséget különböző okok miatt - 
nnndezideig nem töltötte be. Közben nagyon 
megsokasodott az elnökség munkája s igy szil- 

me^ az észme: kérjek fel az ügyvezető 
:i elnököt tisztsége betöltésére, hogy ezáltal a 
munka megoszoljék és ezáltal a köri életbe ele­
venség. friss eszmék és gondolatok kerüljenek.

Ily 
kor 
vette

Vi­
tette

légkörben iil össze a választmány, ami- 
s közmegelégedésre Bessenyei Gyula át- 

az ügyvezetést, azonban programot 
ne nem adott, hanem amint bejclen- 

azt a legközelebbi ülésen fogja clő-

v«nd.g.k , debreceni legitim!,tik Ottó v.c,óráján.
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Berzéki fényképek, 
fénykűpnagyitások, 
fényképalbumok

A Hév aulóbusza elgá­
zolt egy péktanulót

<i lek;11 maiin Béla 14 éves pék- 
taiuilo Miklós ucca .->,1 szám alatti lakos 
kerékpárjával a HÉV garázs dö:t ha- 
I*Iclí cl, mikor () k ni s Sándon sofiVír 11/ 
egyik autó||sszal épen kifordult u kä­
mm' A sebesen haladó kerékpáros nem 
hidalt lefékezni, de áthaladni sem tű­
nőit már a kifelé módiik; autóbusz 
'■Ion es így a kerék elkapta és kidobta 
az utszvlre. Olyan szcrenesétleniil zu­
hant az ntszélrc, íjöíí\ a jobb boka- 
csontja eltört. A mentők első segélyben 
részesítették és kiszállították a klini- 
lona, ahol ápolás alá vették. A gázolás 
ügyében a rendőrség ti nvomozás! 
megindítóiul annak megállapítására.

rgv kit terhel a felelősség.

Negyven pengőre Ítélték az on- 
dodi gazdálkodót, mert kan­
majomnak nevezte haragosát
A debreceni járásbíróság elé becsületsér­

téssel vádolva került Boda István 31 éves on­
dód! lakos. A vád szerint Boda ez évi szep­
temberében a Koroknay-féle vendéglőben ösz- 
szeveszett Molnár Józseffel, akit nagy han­
gon butának, marhának és kanmajomnak ne­
vezett. A sértő szavak s különösen a kanma­
jom jelző miatt Molnár József igen felháboro­
dott s megtette a feljelentést Boda István el­
len becsületsértés miatt. A járásbirósági tár­
gyaláson Boda sehogyan sem akart emlékezni 
a sértő kitételekre s azt hangoztatja, hogy ő 
részeg volt és nem tudja, mit beszélt. A ki­
hallgatott tanuk azonban igazolták a vádat s 
így a biró bűnösnek mondta ki Boda Istvánt 
becsületsértés vétségében és igy 40 pengő 
pénzbüntetésre Ítélte. Az Ítélet nem jogerős 
»*•*•♦•*•** 
ő DEBRECEN? FÜGGETLEN ÚJSÁG.
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM

Az ellenzéki kísgazdacsoportok 
egyesítése

A debreceni országos gazdakongresszus 
megbízásából az azon elnökölt fíéUcky Lajos 
Inijduszoboszlói református lelkész tovább végzi 
az egyeztetési tárgyalásokat s nagy a remény- 
ség. hogy a december 8-iki újabb értekezleten 
mái- egy táborban lesz az összes ellenzéki ér­
ző.mii, demokratikus és polgári gondolkozásu 
magyal löld népe. amely az ország mai la­
kosságának körülbelül háromnegyed részét 
teszi. Bizonyos személyi és érdekellentétek 
'annak még csak a Békésen megalakult Für- 
gelicn Kisgazda, Földmunkás és Kispolgári 
l’árt és az úgynevezett Nagyatádi-féle párt 
közölt. Csatlakoznak e két nagy csoporthoz 
ez ellenzékinek maradt volt kisgazdaképvisc- 
"k is. A jobboldali árnyalatok kívül maradnak.
Az egyesülés sikerülte után majd újabb nagy- 
...v tilt's lesz, amely megállapítja’ a magyar nép 
Partjának a nevét s megválasztja az országos 
alakulat vezetőségét.
*•*•*•*•❖

^a^dabál helyett családi össze­
jövetelt rendez a Polgári 

és Gazdakör
A Debreceni Polgári és Gazdakör választ­

mánya legutóbb Balogh István köri elnök el­
nöklete alatt ütést tartva foglalkozott a Kör 
által évente rendezni szokott bál ügyével s 
agyelembe véve az általános gazdasági viszo­
nyokat, arra az elhatározásra jutott, hogy ez­
által a bál rendezésétől eltekint s bál helyett 
a tél folyamán barátságos családi jellegű ha­
lves vacsorával s tánccal egybekötött össze­
jöveteleket rendez a kör tagjai, hozzátartozóik 
vs vendégeik részére.

A gazdabál ez összejövetelekkel történő pót- 
hísának az a nagy előnye, hogy az sem a ta­
roknak, illetve résztvevőknek, sem magának a 
rendező körnek jelentőshhb anyagi megterhelte- 
lest nem okoz, a résztvevők egyszeri! ruhában 
jelenhetnek meg s a szórakozás is egyszerűbb, 
de fesztelenebb s családias keretek között tör­
ténhet

Az első ilyen összejövetelt december hato- 
dikán. szombaton este fél 8 órakor rendezi a 
kór elnöksége s a meghívók a közeli nnnok- 
hnn kerülnek szétküldésre.

fényképezőgépek 
olcsó, mert maradandó 
értékes ajándéktárgyak.
Piac ucca 38., az udvarban. Berzékinél | KONISEK divatáruházában,

Katonai parádé Moszkvában.

Öngyilkos lett egy debreceni háztulajdonos 
anyagi bajai miatt

Nyílván János Bajnok ucca 11. 
számu ház gazdája vasárnap lakásán 
felakasztotta magát és mire hozzátar­
tozói észrevették, már meghalt. Az ön­
gyilkosság ügyében megindult nyomo­
zás folyamán megállapítást nyert, hogy

Nyilván János anyagi bajai miatt lett 
öngyilkos. Volt 50 hold földje, de azt 
kénytelen volt eladni, a háza is meg 
volt terhelve. Vagyonának pusztulása 
annyira elkeserítette, hogy a halálba 
menekült.

Leütöttek egy munkást és kira­
boltak az Arany János uccán

A debreceni rendőrség bűnügyi osz­
tályán panaszt tett K o v ács Károly 
mikepércsi ut 23. szám alatt lakó mun­
kás és előadta, hogy a Külsővásártér 
egyik kocsmájában szórakozott vasár­
nap este, aztán hazafelé indult laká­
sára.

Az Arany János ucca egy sötét 
szakaszánál ismeretlen férfi ugrott 
reléje, bokszerrel leütöttte és aztán 

elrabolta a pénztárcáját,
amelyben 12 pengő volt. A rendőrség 
a vakmerő rabló kézrekeritésére eré­
lyes nyomozást indított.

Két nagybirtokos asszony halálos autó­
baleset áldozata lett

Szolnok, november 24. Tegnap este 
hat és hét óra között Tiszaszentimre 
és Kunhegyes között megrendítő

kellős halálos autószerencsétlenség 
történt, melynek áldozatai Szolnok 
megye legelőkelőbb nrinöi, Ma- 
gyary-Kossa Géza császári és ki­
rályi kamarás özvegye és özvegy 
Návay Kálmáinié. a kormányzó 

rokona.
A két nagybirtokosiul tegnap Eger­

ben volt és onnan jöttek haza Magyary- 
Kossa Gézáné autójával. Gerős Ist­
ván 57 éves soffőr vezette az autót, 

tizedel

Kossá család szogálatában.
I iszaszentimre és Kunhegyes között
néhány pillanatra elszunnyadt a 

volán mellett a sofför
és az ut mellett felhalmozott homokra 
vezette az autót. Utána elkapta a vo­
lant és bevezette az autót az árokba.

Az autóban ölő ké( urinö odaiitö- 
dött az autó vasbordázatához és 
mindketten kononyarepedést szen­

vedlek és azonnal meghaltak.
A szerencsétlenség az egész vármegyé­
ben nagy megdöbbenést és részvétet 
keltett.aki évtizedek óta állott a Magyary

A konyári halálos verekedés résztvevői 
a debreceni bíróság előtt

désnek az volt az oka, hogy Vargáéit 
maguknak követelték a cigányt, de a 
többségben lévő IIvésők nem engedték, 
hogy nekik is huzza a nótát. Varghát és 
Szűcsöt a kmcsmáros es a község szol­
gája kiküldték a korcsmából, hogy ele­
iét vegyek a korcsmái verekedésnek.

digliáck elmentek, de kevéssel utána 
kiment utánuk llvés József is a társa­
ságával és

É, szolid, szabott ár
KONTSEK divatáruházában.

A debreceni törvényszék .1 e ti c y 
Sándor tanácsa hétfőn délelőtt tartotta 
meg a tárgyalást azoknak a konyári le­
gényeknek a bűnügyében, akik egy 
mulatás közben agyonverték társukat 
Vargha Márton 21 éves legényt. A vád­
lottak padjára kerültek: llvés József 
Szilágyi Imre, Náttási József, Szabó 
Gyula, Pataki Sándor. Az ügyészség 
háláin>knzo súlyos tcstisértés ciinéti 
emelt vádat a legények ellen, A vádat 
dr. Kádár István ügyész képviselte. A 
védelmet dr. Kertész Endre. dr. Acél 
■lenti. dr. lovag Berks Lajos, dr. Bruck 
Hugó. dr. Kétíves Jenő és dr. Fráter 

I Sándor képviselték. A vádirat szerint 
í ez vv október 10-én Vargha Márton as 
j Sziics Gyula konyári legények a 

Steiner-féle korcsmában összevesztek 
lives Józseffel és társaival. A veszekc-

Varghát. aki a Kovács János gaz 
dálkodó udvarára ment. botokkal 
és karokkal ugv elverték, hogy 

sérüléseibe belehalt.
A véresen eszméletlenül összeeső 
Vargha testét kihurcolták az udvarról 
a kapu elé és ott hagyták a porban.
\ arghát szekéren behozták a debreceni 
klinikára, de segíteni nem lehetett 
ra.ita. mert a koponyáját valósággal 
(összezúzták az ütések és az agyveleje 
is megsérült.

A kihallgatások során llycs előadta, 
hegy a kötekedést Vargha kezdte, aki 
ócsárolta a konyári legényeket. A sér­
téseket visszautasították és megfenyc- 
gették, hogy elverik, ha kötekedik to­
vábbra is. Vargha a fenyegetésre azt 
mondta, hogy ő nem fél senkitől, mert 
ő az a Vargha Marci, aki az ördögökkel 
cimborái. Amikor a korcsmából eltá­
voztak, találkoztak Varghával, akinek 
mindkét kezében kés volt és azzal tá­
madt reájuk. Az első ütést, amely a 
karjait érte. Ilyés mérte Varghára, akit 
aztán a többiek is ütöttek. Ilyés vallo- 
mása után a többi vádlottak tették meg 
részletes vallomásukat, beismerve a 
verekedést. I iltakoztak azonban az el­
len, hogy a halált okozó ütéseket ők ad­
tak volna, az egyik vádlott annak tudja 
be Vargha halálát, hogy

gyenge természetű ember volt. a 
verést más kibírta volna.

Dr. Horváth Arthur törvényszéki 
orvosszokértő véleményében előadta 
hogy Vargha Márton fején a koponya- 
csont valósággal szét volt zúzva és az 
agy velőn is mélyreható roncsolás lát­
szott a boncolás során. Azt nem lehe­
tett megállapítani, hogy Vargha Már­
ton fejét hány ütés érte, mert az üté­
sek összefolytak.

A tárgyalást lényegtelen tanúvallomá­
sok után a bíróság félbeszakította és a 
tárgyalás folytatását kedden délelőttre 
tűzte ki.

Nagyban folynak az előkészüle­
tek az idei szezon kimagasló 

művészi eseményére, 
Hubermann hegedüestjére

A jegyek nagyrésze elővételben már * 
elkelt.

li ti b e r ni a n n december negyedi­
kére kitűzött hangversenyére serényen 
folynak az előkészületek. A Zeneked­
velők Köre már jóelőre közölte a sajtó 
utján ezt a nevezetes dátumot, hogy a 
debreceni közönségnek, amelynek ezút­
tal először lesz alkalma a világ legna­
gyobb hegedűművészét hallani, módjá­
ban legyen helyei biztosítani. Tekintve, 
hogy a Kör tagjai bérletben kapják ezt 
a hangversenyt is, noha hatalmas ál­
dozatába került a vezetőségnek Hu­
bermann megnyerése, aránylag kevés 
hely jut azoknak, akik nem tagjai a 
Zenekedvelők Körének, a koncert nap­
ján pedig előreláthatóan már egyálta­
lában nem lesz jegy kapható.

Ugyanez volt a helyzet Budapesten 
és Becsben is. a legutóbbi Hubermaim- 
hangversenyeken. Budapesten például 
meg kellett nyitnia a koncertigazgató­
ságnak a Vigadó kistermét is, amely 
szintén zsúfolásig megtelt hallgatókkal, 
noha igazán nem a legnagyobb élvezet 
ebből a teremből hallgatni a nagyte­
remben folvó koncertet. A kisteremben 
8 Pengő volt a legolcsóbb hely ára, te­
hat csaknem annyi, mint amennyiért a 
debreceni közönség egy elsőrendű he­
lyet kap a Zenekedvelők Körétől Álta­
lában igyekezett a Kör a helvárakat a 
lehetőségekhez képest mérsékelni, még 
deficit árán is, csak igv sikerülhetett 
hogy kilenc pengő a legdrágább és há­
rom pengő a legolcsóbb ülőhely \ je­
gyeket egyébként elővételben a Kór 
pénztára (Zeneiskolában) árusítja

EMELKÉB6K F FORGALMAM
OLVASTAM URBÄNYI JANOS DR
* XíiXLAM KÉZIKÖNYVÉT

KÖTVE a P FŰZVE 6 P

k»n,vlN,re,kedA„lk,en 6, minden kén'vn'hnltb.n



1
• ■ ' f '

fOccegEÜ iUijc
1930 november 25.

Hol vásároljon ?
KONTSEK divatáruházában

A főispán kinevezte 
a segítő bizottság 

tagjait
Mint a Debreceni Függctlcni Újság megírta 

ár. IL.dházy Zsígmoml főispán megalakította a 
' árinegyei segiiöbizotiságot. A főispán most 
kinevezte a segitöbizoitság \ ideiéi tagjait.

A segitöbizoitság tagjai lettek Hajduhadilá- 
zon vitéz Sallay < iéza \árosi főjegyző, v itéz 
ár. hadházy bereite városi főügyész, Ur. Ba­
logh Gyula tanácsnok, Rnszka György városi 
mérnök, bitté) Zoltán számvevő, dl. Simon 
b.nio városi tiszti orvos. Nagy hcrcnc adó­
ügyi jegyző, Molnár Zoltán rcf. lelkész, Ro­
senberg Ignác főrabbi. Vargha Andor, lakács 
Miklós, Dénesi Imre. Bak István, Balogh .Mik­
lós, loth László, Abrók József, Tatár Jozso, 

Hajdúnánáson: Daróczy Antal, Becsei László, 
itt- Dráviezky Ferenc, Fazekas Imre, Fii lő p 
Géza r. kath. lelkész, Hadadi Imre tanácsnok. 
Mentes Sándor, Jámbor Mihály. Mirkó Imre, 
Miko Gyula, dr. Nagy Imre főjegyző, Paltíinj 
Béla, dr. Pénzes Mihály polgármester. So­
mogyi Gyula műszaki tanácsos. Somogyi Pál 
rét. lelkész, dr. Sziits László főügyész, dr. Tóth 
Lajos rendőrkapitány. Vad Imre. dr. Vargha 
Sándor, Váczy József. Vágó János.

.Hajdúböszörményben: Köblös Samu és Küb- 
iös Samuné. özv. Nagy Imréné. Sóvágó Qá- 
borné, Szintay Etelka, Szabó Gyula, Kiss Jó­
zsef, dr. Szabó Imre főjegyző, dr. Kovács Már 
ion főügyész, dr. Lévay József főorvos, dr. 
Fekete Gábor árvaszéki ülnök, Szabó Gábor, 
latár Imre, Szolnok}- ('torzson rei. lelkész, Ba- 

kóez.v András rcf. lelkész. Sóvágó Gábor rcf. 
lelkész, Balassa János r. kath. lelkész. Végscő 
Dániel gör. kath. lelkész, Btró Imre, Borsi Ele- 
mér. Cserép Márton, Fekete Lajos, Fésűs 
Lajos, Győrössy Mihály, Kovács András, Me- 
zey Ferenc, Tácsi Imre. Török Sándor.

Hajduszobszlón: Dem.ién Ferenc és Bélieké 
Lajos rcf. lelkészek, Azlcn Emil rom. kath. lel­
kész, Muhi Dániel, Cserny István, Katz Ármin. 
Borbély Ferenc, Grósz Imre, Czeglédy József, 
Dajk Ambrus. Gönczi Antal, Lovass Károly. 
Kiss Károly. Somogyi József. Szele Gábor, B. 
Nagv János, Kircsi István. Adum Sámuel, Bar- 
boez Zsigmond, Herczcgb Bálint, dr. Váradv 
Győző. Papp Béla tanácsnok.

au

Prima kemény KALAP

magolcsai Nagy Mihály
Piac ucca 37» »z. (Itistcmplom mellett

Újabb bányaszerencsétlenség. Oklahama államban. Amerikában nagy bánya­
szerencsétlenség történt, amelynél 79 ember vesztette életét. A képen a mun­

kások csoportja és az eltemetettek hozzátartozói várják a híreket.

" Meghívó. A Debreceni Jótékony 
iNoegylet 1930. é\ i -november hó 30-áti, 
vasat nap délelőtt 11 órakor az árva ház 
tei méhen rendkívüli közgyűlést tart. 
melyre egyesületünk minden tagját 
tisztelettel meghívjuk s szives megjele­
nésüket kérjük. Tárgysorozat; |. Alap­
szabály módosítására irányuló előter­
jesztés. 2. Földbirtokvétel ügyben vá­
lasztmányi javaslat. 3. Választmány 
előterjesztése az igazgatói tisztség be­
töltésére s igazgató megválasztása. 4. 
rolvo ügyek. 5. Esetleges indítványok 
Debrecen, 1930 november hó 
Fráter Erzsébet sk„ elnök. Varga Pál 
sk„ Tőtitkár.

I Fényesen sikerültproiestáns sajlóesiélyeti me­
legen és nagy lelkesedéssel ünnepelte Hajdú­
szoboszló népe dr. Baltazár Dezső püspököt

Megjelent!

Renée
legújabb regénye

2 kötetben

P 9--.

Az Országos Protestáns Sajtószövetség 
sajtónapot rendezett vasárnap Hajdúszobosz­
lón, amit felhasznált atkáimul a püspök első 
gyülekezete arra, hogy szeretve tisztelt volt 
lelkészét az őt érdemtelenül ért támadások al­
kalmából szeretetéről és ragaszkodásáról biz-

A délelőtti istentiszteleten Harsány! Pál bé- 
késbáháti esperes hirdette megrázó evővel az 
igét s hivta fel a közönséget a protestáns 
sajtóalap anyagi támogatására.

Dr. Baltazár Dezső püspök a délutáni gyors­
vonattal érkezett. A vasúti állomásnál dr. 
Márton Gábor polgármester, fógondnok fo­
gadta a városi tanács és egyházi elöljáróság 
élén s rövid üdvözlés után a város magyaros 
szép négyes fogatán vonult be a püspök hosz- 
szu kocsisortól kísérve az impozáns központi 
elem iskolába, amelynek bejáratánál Márton 
Gabriella, magyar ruhás kisleány, formás be­
szed kíséretében diszes csokrot nyújtott át a 
icany se reg nevében.

Az iskola egyik tágas helyiségében folyt le 
tulajdonképeni üdvözlés. Az összegyűlt pres­

biterek élén Demjén Ferenc lelkészelnök me­
leg szeretettől áthatott beszéddel átadta püs­
pöknek a bizalmáról és ragaszkodásáról szóló 
presbitérium! határozatot.

Dr. Baltazár Dezső püspök láthatólag elfo- 
gódottan vette át a bizalmat kifejező írást, hi­
szen mint mondotta szülővárosa. Hajdú­
böszörmény mellett, neki Hajdúszoboszló a 
legkedvesebb, ahol mint ifjú lelkész, négy éven 
át szolgálta az Urat s hova őt, édesanyja után, 
rokoni kötelékek is fűzik. Hajdúszoboszló bi­
zalmi nyilatkozatát tehát legbecsesebb emlékei 
közé fogja besorozni.

Az iskola emeleti tágas dísztermében folyt 
le a gazdag műsoru sajtóestély.

Dr. Baltazár Dezső püspököt a terembe való 
belépésekor már felállva percekig éljenezte az 
összegyűlt diszes közönség, amely ünneplés 
folytatódott és fokozódott, amikor a Városi 
Dalegylet éneke után, mint a protestáns sajtó- 
szövetség elnöke, a tőle megszokott mély tar­
talommal felsorolta megnyitójában a püspök 
a magyar protestantizmus s benne a sajtó ma­
gasztos hivatását.

A zajos ünneplés elcsendesedése után Bél- 
teky Lajos gépészmérnök iskolázott, üde, 
csengő hangon Loeve es Noseda egy-cgy mű­

vészi szerzeményét énekelte Iványi Antal kán­
tor precíz zongora kísérete mellett.

Harsány! Pál esperes ünnepi beszéde volt az 
estély másik kiemelkedő momentuma. A cso­
dás nyelv és az elragadó előadás párosulnak a 
kiváló szónoknál a bámulatos hatás elérésére.
•

Hajdúszoboszlón sokáig emlegetni fogják ne­
vet vasárnapi kettős szereplése alkalmából.

Dr. Szabó Zoltán városi aljegyző-megrázó 
erővel adta elő Gyula diák Magyar Miatyánk 
ját, kiéreztetvén a vers minden szépségét. Ké 
lei Bél.) két magyaros motivumu szerzeményét 
játszotta művészileg hegedűn Baranyi Samu 
püspökladányi ügyvédjelölt id. Csenky Imre 
tanító zongora kisér été vei.

Fehér János segédlelkész kellemes tenorján 
Schumann és Kurucz János szerzeményeit éne­
kelte. A hajduszoboszlói műkedvelő szalon- 
zenekar Verdi: Traviata operájából adott elő 
egyveleget, nagy gyakorlatról tévén bizonysá­
got. A betanítás fárasztó munkáját Iványi An­
tal végezte.

Bélteky Lajos lelkész zárószavaiban köszö­
netét mondott a közönség és a rendezőség ne­
vében az illusztris szereplőknek, első sorban 
s azok élén dr. Baltazár Dezső püspöknek s 
Harsány! Pál esperesnek, aztán a többi közre­
működőknek, akik zenével, énekkel, szavalattal 
gyönyörködtették a hallgatóságot.

A Városi Daiegylet összliangzatos énekével 
ért véget a minden számában szépen sikerült 
ünnepély, amely anyagilag is jelentős összeget 
eredményezett a protestáns sajtóalap javára.

Műsor után hatvan terítékes rögtönzött köz- 
vacsorán ünnepelte tovább Hajdúszoboszló 
népe a több oldalról megnyilvánult kérésre 
meg pár órára kint maradt dr. Baltazár Dezső 
püspököt, akit elsősorban Bélteky Lajos lel­
kész, majd a gazdák nevében Szilágyi Ferenc 
gazdaköri alelnök üdvözölt. A püspök mindkét 
üdvözlésre meghatódottan válaszolt, megújít­
ván két beszédében is a hajduszoboszlói régi 

függetlenségi gazdák méltó utódaival politi­
kailag is a szoros kapcsolatot.

A debreceni ítélőtábla beosztása
1931. évre

Ítélőtáblái elnök a 
tanácsait 1930. évre

Olchváry Zoltán 
debreceni ítélőtábla 
így osztotta be:

Polgári ügyekben.
Fellebbezési, felülvizsgálati és vegyes 

tanácsok:
T Kereskedelmi, kötelmi örökösödési 

és közpolgári perek.
Elnök: Olchváry Zoltán, a kir. Ítélő­

tábla elnöke, helyettese: dr. Gallé Jenő 
tanácselnök.

Bírák: Dr. Kohári József, Fehér Kál­
mán. Kisegítő: Dr. Honheiser Sándor.

Jegyzők: Dr. Dorn Frigyes és Bacsó 
Ferenc.

Tárgyalási napok: szerda, csütörtök, 
péntek.

Tárgyaló terem: I. em. 17.
II. Kereskedelmi váltó és egyéb köz­

polgári perek, csőd- és cégügyek.
Elnök: Dr. Gallé Jenő tanácselnök. 
Bírák: Dr. Bornemissza Károly, dr. 

llomola László. Kisegítő : Fehér Kálmán.
Jegyzők: Dr. Dorn Frigyes és Bacsó 

Ferenc.
Tárgyalási napok: hétfő, kedd, szerda. 
Tárgyaló terem: I. em. 17.
III. Személyi állapotot tárgyazó és 

közpolgári perek.
Elnök: Kulin Imre tanácselnök.
Bírák: Kelemen Ernő, Ágh Béla. dr. 

Honheiser Sándor. Kisegítő Szép László. 
Jegyző: Dr. Windisch Ferenc, 
Tárgyalási napok: hétfő, kedd, szerda. 
Tárgyaló terein: II. em. 58.
IV\ Dologi, örökösödési és egyéb pol­

gári perek.
Elnök: Szuhányi Andor tanácsvezetési

joggal felruházott kir. Ítélőtáblái bíró.
Bírák: Lábos Béla, Abaházy József. 

Spitkó Ferenc.
Jegyző: Dr. Neuhauser József. 
Tárgyalási napok: csütörtök, péntek, 

szombat.
Tárgyaló terem: II. em. 58.

Ili
Hegedűs és Sándor R.T,

könyvkereskedésében

Ferenc József ut 34

^ ^ . 7 r*"uul leli IdLbv t Zl

képkeretekben és fotócikkekben, 
minden tekintetben meg lesz elégedve!

Szakái Géza
fotószaküzlete és képkeret raktára
Ferenc József ut 34. szám alatt
Hegedűs és Sándor ház.

Büntető ügyekben.
/. büntető tanács.
Elnök: Dr. Perjéssy Mihály tanács­

elnök.
Birák: Dr. Visky Sándor, Kókay La 

jós, Szép László.
Jegyző: Dr. Puszter János.
Tárgyalási napok: hétfő, kedd, szerda.
Tárgyaló terem: I. em. 35. Télen: I. 

em. 33.
II. büntető tanács:
Elnök: Nagy Kálmán tanácselnök.

, Bírák: Seres Barna, dr. Balogh István, 
dr. Neuwirth György.

Jegyző: Dr. Kertész Jenő.
Tárgyalási napok: szerda, csütörtök, 

péntek. j ’fggj
Tárgyaló terem: I. em. 33.
III. büntető tanács, egyszersmind a 

fiatalkorúak tanácsa.
'Elnök: Dr. Várady Sándor tanácsel­

nök.
Birák: Baróthy Zoltán, Lakatos Gá­

bor. Kisegítő: Szép László.
Jegyző: Dr. Dobó Lajos.'
Tárgyalási napok: péntek, szombat, 

hétfő.
Tárgyaló terem: I. em. 33. és 35.
A teljesen Írásba foglalt polgári itéle- 

tek jegyzéke (Pp. 40. §.) szombaton füg 
gesztetik ki. Értesítés adás a főlajstrom 
irodában hétköznapokon 10 12-ig, a kü-
lönirodákban pedig d. e. 11 12 óráig.

A munka nem szégyen!
Az angol, francia, lengyel, olasz 
és magvar legelső szövetgyárak 
szöveteit csakis privátoknak, ki­
mondottan hitelképes egyének­
nek, kedvező részletfizetésre 
szállítok. Rátermett ügynököt 
keresek Debrecen város részére, 
aki játszva kereshet havonta 200 
pengőt. Írjon még ma okvetlen 
Budapest 72 Postafiók 82 címre.
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❖
— Időjárás. A Meteorológiai Intézet 

jelenti: Gyenge éjjeli fagyok, később 
noemelkedes es csapadék hajlam való­
színű.
h Yásárv István tír. polgármester 
hazaérkezett. Vasáry István dr pol­
gármester három napos budapesti, il­
letve szegedi tartózkodásából visszaér­
kezett es átvette hivatalát.

Klsgviilés és közgyűlés Debre­
cen varosnál. Debrecen város törvéiív-

- z ,kl.sgviilése szerdán, törvény-
é előtt' k0ZRXfse Pedig csütörtökön 

délelőtt ülésezik. Úgy a kisgyülés
mint a közgyűlés tárgysorozatán szá-

°Y ArdokE,es, f0Mt0s tárgy szerepel.
A Szülök Iskolája ma este 6 óra­

kor tartja második előadását, Ez aika 
lommal dr. Szondy György leanyghn- 
íaziumi tímár tart előadást „A sziilő- 
o d ismeretére és szeretjére való nc- 

V?'e-S- Cl.nien- Közreműködik a ref. ta­
nítóképző intézet énekkara. Belépti 
kJ nincs. Az érdeklődő szülőket és ne- 
íclokct ezúton is meghívja a Szülők 
1 skokija*] 1 ak vezetősége

- A Csapó uccai egyházrész Szappanos ucca
ot nában nov- 29'én d. u. 3 órakor 

megny.lo karácsonyi bazárjának büfféjében 
sütemények, befőttek, torták, tejszinhabos 
r.ss gesztenyepürée és elsőrendű csigaleves 

tészta van mindennap! És nincs belépődíj!
Kossuth ucca 4. szám alatt nyílik 

meg november hó végén a Csipkeáruház.
. ~EJy Kazdag. müveit és előkelő ja­

pán «riasszon v két esztendőt szentelt 
-Topa tanulmányozására és könyvet 
rt megfigyeléseiről.. Vada asszony 

lendkivui erdekes egyéni meglátásai- 
X ötletes reflexiókat fűz az Uj Idők 

mai szamában „Egy sétáló tir". Her- 
czeg Ferenc szépirodalmi hetilapja most 
ls olyan változatos tartalommal jelent 
lnc.K- mi"t mmdig. a mai szántban 
S-yonyoni amerikai regényen s a „ép- 
XrlJ rovatokon (Szerkesztői üzenetek 
Keresztrejtvény. Gasztronómia. Kerté­
ül- ^e'Jségápolás) kívül a mély és 
S’ Fa'uTamíis- a felsőségesen okos
kiv ló i fSIR,!,onc'és a korán elhunyt 

való . ehe ségi labor! Róbert elbe-
tii X" z a,A jUk' Kosztolányi Dezső 
mélvmszantó színházi, és Szép Ernő 
iriom költői cikket irt. Farkas Ferenc 

Párizsi divatlevélbcn Dalon uj kreációi
Baár Madá be* Ufdvardv 0éza Pedig a 
intéz M ^ ..,re ormáíl's leánynevelő
ü < in épületet ismerteti. Fehér le- 
|io és Vary Magda szép versei és szű­
rön dof9rí' kép díszítik Hcrczeg j'c 
rtne szepirodahni heti lapjának ' mai 
zamat amelynek kiadóhivatala bárki- 

,d'jta!a"ul kl|ld mutatványszámot, 
fillér CS' d'J nuffvcd6vrc ó pengő 4P

e han\NlPSZe-Ü K(dsko|ai Tanfolyam 
Lh,' D,Tfam,a- A kollégium dísztér 
•Giéon LUU‘" ,at..órai kezdettel cze 
Szerdán3 k°vctkc/o előadásuk lesznek 
, ru.m. 2ó-an dr. Juhász Géza fekö- 
^fcskedelmi iskolai tanár tartja meg-

adásának'" ,l^gyar. irodal(>"V' e. clö- 
-T-én sí u A orajátl csütörtökön.!a„ir SS Ödün< Kazdasájíi akadémiai 
(Klórenz pf V0"m :sf)k Olaszországból 
lormó r RomaL N'apolv. Messina, l’a 
dik"?’ Iaór'"lna) c. előadásának máso- 
titeifL' előadást befejező óráját vc- 

■ kepekkei. Belépti díj nincsen On 
NnvX'hü'Xí11 ejtiigadunk.

Csipkeáruh n h V‘Xn me,;ny'|ik a T Ü; Debrccenben, Kossuth ucca

domátiXt8 nem ,U,dn:' UgV most hozzuk tu- 

Tiov zq i ' Jify£l rCf Csapo uccai cgyházrész 
a .6 J fU,4n 3 6ra’ kczdettfl Szappanos 
ben X ' t “1 otthonának összes hely.ségei- 

k,arfSOny’ vásárt rendez. amelyen 
'tinótre 1, Y CS SZCp ajdonságot vásárolhat 
di) nincsí1^’ gy<‘rmckeknek egyaránt! Belépő

!»Jio5uJ^c
IGMtaeSSES!

I nuv - "™"I Illegsz
mm—Ml ■ I MliillllllllMI i( t

a Króh utóda Hegedűs cég
Dégenfeldtéri üzlete.

Szenzációs
vásárlási altatom.

, Téli harisnya 
45,98,1*38 fill,

Angol zsánerű 
téli harisnya 

1‘28,1*98,2*38 f.
Téli zokni

78, 98,1*39 fill,
Férfi harisnya 

88,1*38,. 1*98 fill.

-Tennisz flanel!
mtr 68 fill.

l eli keztyü 
férfi v. női

11.58, F98, 2-38 f.

Bársonyos flanel 
mtr 1-28 fill.

Gyermek 
léli keztyű

1'38,1*98, 2*38 f.
Női selyem 
bélelt nadrag

2*98,3*98,4*58 f,
Gyermek béléit 

téli nadrág
1'98,2*98,3*58 f.i

Csodaszép mintájú 
bársonymaradékok 
mtr 2-78, 2-98, 3-38 f

Duplaszéles szövetek 
mtr 1-98, 2 58 fill.

Gyapjú gyermek 
mellény v, pulóver

1 98,3-98,5-98 1.
Gyermek oroszka 
5-90,7'90,990 f.

Férfi leli mellény 
5-90, 7.90 fii,

és feljebb

Nöigyapju oroszka 
8'8I), 9-80 fill,

és feliehh

Óriási tétel crepe de chine
mtr 3 98, 4-98, 6-50 fill,

Pamut vászon 
mtr 75 fillértől,

Angin

mtr 88, 98 fill,

Goldberger Bemberg Pariseíe
mtr 1-88 fill.

ing
pouplinból 

6*90, 7-90 f,
Rózsás paplan 

12-90,13'90f,

Finom nói és férfi szövetek 
mtr 8-80,11-50,13-50 f,

^ia.ífita.mí,,i Sezlon fakaró

3itrb 29*50 f-töl 23.50 í, és feljebb

Divatos szövet barchet 
mtr 1-98. 2*28 fill.

Dupla cloíth 
paplan 

15*90,19*80 fill,
Flanel ruha 

6-90, 7-90 f,

Női téli kabát 
29-90 fill.-től

Gyermek téli kabát 
17-90 fill.-től

Nem titok, már ön is tndja, 
árut Kontsek tartja,

. Ei'gyadt. levert, dolgozni képtelen
et;>e|re:inU a természetes „Ferenc József” 
keserű víz szabaddá teszi a vérkeringést és 
emeu a gondolkodó- és munkaképességet 
Lenato Korházi kísérletek folyamán bebi­
zonyult, hogy a Ferenc József viz szel- 
iemi munkásoknál, neuraszténiás embe- 
rcknel és betegeskedő asszonyoknál rend­
kívül jótékony hatású gyomor- és bél- 
tisztitó szer. A Ferenc József keserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletekben kapható.

, AKAR, használjonh.tbtmdot a MAROn-FÜRDÖB! N. 
Butusa biztos, kellemes és ártalmatlan. 
Ara 3 periííd.

Szakosztályi ülés. A debreceni 
martestidet képesített ácsnicsteri vzak- 
oszta \ a v hó 25-én, kedden este hat 
onn kezdettel szakosztályi ülést tart. 
A/ nies rendkívül fontos voltára tekin- 
tcttG a tagok teljesszámu és pontos 
megjelenései ezúton kéri a szakosztály 
elnökségé.

Ne sajnálja a fáradtságot és jöjjön el a 
Csapó uccai egyházrész Szappanos ucca 16 
sz. alatti otthonában november 29-én d u 3 
órakor megnyitó nagy karácsonyi bazárjába'és 
sajat szemevei íog meggyőződni, hogy sehol 
másutt olyan olcsón nem vehet mindennemű 
gyermekjátékokat, kézimunkákat, vászonra 
estett otajfestésü képeket, Ízléses és olcsó 

ajandektárgyakat, mint ott! A belépődíj el­
töröltetett! Nincs!

Szenzáció lesz Debrecenben a Csipke, 
áruház megnyitása november hó végén. — 
Kossuth ucca 4. szám.

- Lopott teheneket keresnek Deb- 
feeenhen. Kiss Bálim érmihálvfalvai 
gazdálkodó jelentette a debreceni rend- 
orsegen, hogy ellopták két tehenét és 
a Kvanília szerint azokat Debrecenbe 
hajtottak értékesíteni. A károsult pana- 
szara a nyomozást meginditották 

„ Ki osztották a DVSC pálya büffé-
.et. Bodv Jenő DVSC pálya biiftéjéne'- 
tulajdonosa jelentette a debreceni rend- 
oosegen, hogy az elmúlt éjszaka isme- 
ictlen tettes feltörte a biiffé ablakát t's 
elloplak otítian 30 kg. almát és külön-
s;«;„d^",cB'é,ékc'' a

. MÄRfiÄmm™*" 'mm

~ Huszonöt pengőtől készítek első­
rendű öltönyöket stb. Szabó és Társa 
ancrol un szabósága. Csapó ucca 84.

— Berzéki műten-ne, fotócikkek, kép­
keretek. Ferenc József ut 38., az udvarban.

-- Iparművész által tervezett ebédlő készen 
kapl,alo3 Lusztig asztalos, Eötvös ucca 87 
I elefoii 17—97.

~ Cserepkalyhák nagy választékban,
minden szín és nagyságban. Elvállalok 
cserepkalyhak tisztítását és javítását hely­
ben es vidéken. Krisch Károly kályhás­
mester, Debrecen, F'erenc József ut, volt 
T iac u. 89. Telefon: 12-18.

— Kárpitos munkát szakszerűen készít, 
olcsón, jól Glattstem kárpitosüzeme, Püs­
pöki palota.

Karácsony előtti vásár alkalmával
olcsó áraimból 10% engedményt adok.
Mentze Henrik, Piac u. 38.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

nÉGGNFELO TÉR 4 82.
\ ásárhelyi József.ié szül. Karászi

Sara életeitek Jti-ik étében elhunyt.
I emelése u hó 25-én délelőtt 11 órakor 
ie,'.' a Wolaffkatelep Bajnok ucca 18-ik 
számit háztól a ref. egyiniz szertartása 
szerint tartandó ima után a Várad uccai 
temetőbe.

Ferenc András mug. főügyészségi 
ezek altiszt életének 59-tk évében cl- 

imavi. I emelése f. hó 25-én délután 2 
maikor lesz a Szent Anna uccai temető 
kápolnából a róni. kaih. egyház szertar- 
asa szerűit tartandó beszentelés után a 
>/ent Anna uccai temetőbe.

Ozv. Antal Báliiilné szül. Nagy Sára 
vb szülésznő, életének 68-lk évében 

Vhann't. I enctése t. hó 25-é;i délután ? 
orakor esz \ endég ucca 37-ik számit 
háznál kezdődő Nagytemplomban tar­
tandó ima titán a Hatvan uccai teme­
tőbe.
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Viz

KEDD, november 25.

Budapest, i*. 15: Gramofonhangverseny.
9.30: Hírek.
9.4d: A hangverseny lolytaiasa.
11.10: Nemzetközi vizjeizöszolgálat. 

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templom 

ból, időjárásjelentés.
12.05: Szalonzenekari hangverseny. Kar­

nagy: Bertha István.
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
2.30: Hírek, élelmiszerárak.

I 3: Piaci árak, árfolyamhirek.
3.30: Riegl Schimek Magda meséi.
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés, hírek.
5: A Magyar Cserkészszövetség előadás- 

sorozata. 1. Tárogató. 2. Öreg cserkész utón.
, Irta és felolvassa dr. Fodor Ferenc egyetemi 

tanár, a Cserkészszövetség társelnöke. 3. Da­
lok. Énekli Miletin József operaénekes.

5.30: A m. kir. folyamőrség zenekarának 
hangversenye a Király-kávéházból. Karnagy: 
ifj. Fricsay Richárd.

6.25: A m. kir. Operaház előadásának is­
mertetése és az előadás szinlapjának felolva­
sása.

6.30: A m. kir. Operaház előadásának köz­
vetítése. ..A nürnbergi mesterdalnokok.” Dal­
mű 3 felvonásban. Szövegét és zenéjét irta: 
Wagner Richárd. Fordította: Várady Antal. 
Vezényel: Rékai Nándor. Rendező: Szemere 
Árpád.

A II. felvonás után, kb. 9: Pontos időjelzés
hírek.

Külföld.
Bécs. 11: Gramofon. 12: Zenekar. 3.20: 

Gramofon. 4.20: Gramofon. 7.35: Zenekar.
9: Áriák és dalok. 10.10: Vonósnégyes. 10.55: 
Tánc-gramofon.

Berlin. 4.05: Zongorajáték. 5: Teazene. 6.30: 
Kvintett. 7.30: Zene. 9.10: Hangverseny.

Kassa. 11.30: Gramofon. 12.30: Falusi zene. 
5.10; Zene. 7: Magyar óra. Utána: Prága.

SZÍNHÁZ 1WÉ5IE?
-un r írszx: . JUOrasscsssra Tcgvav. r-.znw

MŰSOR:
KEDD: Alvinczy huszárok. 20. előadás. 
SZERDA délután ifjúsági előadás: Haj­

nalban. délben, este. — Este: Lila test 
sárga sapka. B) bérlet 10. 

CSÜTÖRTÖK: Pártütök. Díszelőadás.
Kisfaludy centennárium.

PÉNTEK: Lila test sárga sapka. C) bér­
let 10.

SZOMBAT: Leona. Premier. Kardoss 
Géza fellépésével.

VASÁRNAP délután: Lila test sárga 
sapka. Este : Cigányszerelem. Lehár 
repriz.

»•>«

kerül szírire esti clöaiLÍ 
operettje, a romantikus

shaii
me-

A, esti előadások 8 órakor, a vasár- és ünnep­
nap délutáni előadások fél 4 órakor, az ifjú­
sági előadások d. u. 3 órakor kezdődnek. 

♦>❖❖

Bemutató az Apollóban.
Paris királya: Petrovich filim, magyar be­

széddel és énekkel — Így hirdették a falraga­
szok az Apolló héttői műsorát. A reklám azon­
ban csak részben bizonyult igazoltnak, mert a 
filmből hiányzik a magyar beszéd és ének, 
amiért a közönség joggal elégedetlenkedett. 
Ettől eltekintve a műsor nem nagy-igényű, de 
megüti az átlagos nívót. A Pctrovich-film egy 
Ohnet regény nyomán készült, ennek is ka­
landor jellegét domborítja ki elég finom esz­
közökkel. A német beszéd érthető, a szerep­
lőknél inkább igyekezet fedezhető fel, mint rá­
termettség. Petrovich egyoldalú, hideg.

A kisíró műsor bttrleszkjei mulattatok.
❖❖

* SZÍNHÁZI EStOOA 0 
MIRE)

Aífl, kedden este bérletsziinetben 20-ailszor 
kerül szilire :v változatlanul zsúfolt házakat 
vonzó slágeroperett, az

ALVINCZY HUSZÁROK

L hv'.en kötszv:
Bvkeíi és Lajta: 
sójii. szép zeiiéjii

LILA TEST SÁRGA SAPKA 
a főszerepekben Tímár Ila. Erényi Böske. Un 
kur Isi\án, Antiik Ferenc. Sugár, Misoga, Kor 
mos és Er (lő ily felléptével. A két esti előadás 
közül a szerdai a B), a pénteki a C) bérlők­
nek jut, míg a vasárnap délutáni előadás bér- 
letszíinetberi lesz megtartva.

Siessen jegyét megváltani a- csütörtök dél­
utáni rendkívül mérsékelt helyűm 

ELSŐ TAVASZ
előadására. Legdrágább hely 1.60 fillér, legol­
csóbb hely 20 fillér. Jegyek erre az előadásra 

színház titkári irodájában válthatók.
Kisfaludy centennárium a színházban. 

Ünnepi fénnyel üli meg a Csokonai színház 
a halhatatlan nagy magyar költő Kisfaludy Ká- 
oly halálának 10(1 esztendős évfordulóját. 
)ebrecen város közönsége legelőkelőbb köz­
ied és kulturális előkelőségei jelenlétében Ady 

Lajos tankerületi főigazgató ünnepi cmlékbcszédc 
vezeti be a díszelőadásban szinreker.ülő 

PÁRTÜTÖK
mii vígjátékot. Amilyen nagy volt Kisfaludy Ká­
roly. mint a tragikus színdarabok szerzője, ép 
oly kitűnő mint vigjatékiró. Tolla hegyén szik­

rát vet a könnyed gúny, 
tré'ás móka és Ötletes for 
vidám sugárzás a

csattanó elméssé 
Julat. Csupa dórii t

PÁR'I LTOK.

melyei a csütörtöki díszelőadáson a színház 
elitgárdájának legelső tagjai. Könyves Tóth 
Erzsi. Pal lay Manci, Tűből y Lujza, Thuróczy 
Ciyula, Mészáros Béla, Misoga László. Kormos 
Ferenc. Cselle Lajos. László Gyula, linger Ist­
ván és Szigetin- Bandi fogna'k előadni.

Az ünnepi díszelőadásra a rendes helyárak 
érvényesek.

SZOMBAT ESTE A LEON A BiTVL'l A 1 ÚJ \ 
SZOMBAT ESTE A LEONA BEMUTAT ÁJ A 
SZOMBA T ESTE A LEONA BEM! ! AT'' 1A 
SZOMBAT ESTE A LEONA BEMUTATÓI A 
SZOMBAT ESTE A LEONA BEMUTATÓJA 
SZOMBAT ESTE A LEONA BEMUTATÓJA 
SZOMBAT ESTE A LEONA BEMU FA I .‘JA 
SZOMBAT ESTE A LEONA BEMU FAJ TIA 
A t. bérlők figyelmek.. A színház igazgató­

sága tisztelettel hívja fel a t. bérlők figyelmét, 
hogy c héttel, illetve a lfi-ik bérleti előadással 
a bérleti ciklus első része befejezést nyert, 
miért is felkéri a bérlőket, hogy az esedékessé 
vált bérleti összegek befizetéséről a színház 
itkári irodájában gondoskodni szíveskedjenek.

Remek játékkal küzdött a Bocskay a Ili. 
kerület ellen, de az ítéletidő 18 perc után 

félbeszakította a meccset
Kedélyes vizipól ószer ii futballmeccs, humoros 
közbeszólasözöune? követte a bajnoki meccs» 

tizennyolc percét — barátságos alapon

llep:
kai

ezúttal i- Tiniár 1 
Manci. Láskertln * 
Misi, Misoga I .tsz! 
nay Vi’mo 
tői végig I 
20-ik eb")a* 
rekord és

Sz'-ré'in

Bar':;: Anczy, I 
. Autók ITrcnc. : 
ormos Ferenc és 
A rímek zenéi ii, 
tssal kísért operét 
iszonylathan hat; 
,*m utolsó állom.I

Dob
eleié

K öl 

ház I

HAJNALBAN.

őszercíx-kl'im. F>: 
itkári iroda iában

DE1 BEN.
és Mész i

ESTE

A (.11 1 T 1ST SARCA
hatók jegyek, 
s \PK \ előadd*

Rontsek-siffon mitere P 1-50 
tételnél métere - P 1-40

A III. kerület elleni mérkőzés napjára úgy 
készült Debrecen sportközönsege, mintha a 
nagy csapatok egyikét: a Ferencvárost, vagy 

riungáriát fogadta volna. Nemcsak azért 
persze, mert szép eredményeket ért el ebben 
a szezonban az óbudai csapat, hanem még in­
kább a meccs fontosságára tekintettel. Ez a 
mérkőzés a második, vagy a harmadik helyet 
jelenthette volna a Bocskaynak, azt, ahová 
még egy vidéki csapat sem jutott fel s ahol 
olyan jó lett volna megpihenni az előző sze­
zonban Magyar Kupa győztes Bocskaynak. 
Mindenki azt hitte, hogy a szezon legnagyobb 
közönségsikereinek egyike lesz a meccs, hogy 
a tribün és a korzóülés, no meg az állóhely 
zsúfolásig megtelnek a futball debreceni hívei­
vel.

Erre aztán a tiszta ég délelőtt 10 óra tájban 
beborult és csendesen, eleinte alig szemetelve, 
el kezdett esni az eső. De nem vette komolyan 
senki. A MÁV menetjegyirodában, ahol a 
Bocskay jegyeit árusították, tolongott jegyért 
a közönség. Legyintve mondták:

Ugyan! Ez is eső? Harmat ez csak, ké­
rem.

A harmat csöppjei azonban egyre sűrűsödni 
kezdtek, féltizenkettókor mar zuhogott a sűrű, 
kis szemű őszi eső.

És mégis tele tribün ült künn háromnegyed 
2 órakor, a meccs kezdetén. A legmeghatóbb 
volt az állóhelynek a szeretete a Bocskay 
iránt. Hiába esett az eső, az állóhely megtelt, 
a szokott képet mutatta. Ott tudják ám, hogy 
milyen meccs igér jó sportot, ott él a lelke­
sedés a ktksárga színek iránt. De élt ám a 

bűnön is. Attól a pillanattól kezdve, hogy 
a Bocskay a pályára lépett, egyre harsant és 
újból felharsant a buzdító kiáltás:

Huj. huj, hajrá! Tempó Bocskay!
Sohasem viselkedett még ilyen szépen, soha­

sem mutatott ennyi lelkesedést a debreceni 
közönség.

Azt is meg kell persze állapítani, hogy a lel­
kesítés igazán remek játékra sarkalta a Bocs- 
kayt. Egymás után indultak a szép támadások 
a III. kerület kapuja ellen s a meccs első ne­
gyedórájában határozott Bocskay-fölény ala­
kult ki. Az igaz, hogy nem volt ez a fölény 
döntő. Mert igen jó volt a III. kerület is, 
mindegyik csapat a maga részére hajlíthatta 
volna a szerencsét. A szerencse egyelőre ott li­
begett a sáros, két amatőr meccstől felvágott 
pálya fölött és nem csatlakozott egyik csa­
pathoz sem. A kéksárgák részéről Vincze cso­
dás fejesével indult el egy remek támadás 
Markos lábán, de a szélső spiccén megcsúszott

T

A 111. kér. FC játékosai er Arany BikAken e merre elStt.

a labda s Fehér, a kitűnő kerületi kapus zsák­
mánya lett. Aztán Fcnyvcssy csúszott meg a 
kapu előtt s mulasztott el egy remek labdát. 
Csaknem gólhelyzet itt, aztán ott, hullámzott a 
mcccs, de határozottan meg lehetett látni, 
lugy ma mindenki jo a Bocskay ban. Minden 
pvszt jól működött s kemény feladatot adott 
a szintén jól funkcionáló kerületnek.

Mig aztán egyszer jött egy komor, fekete 
felleg s amint átnyújtotta első nyúlványait a 
tribün fölött, sötétség borult a pályára- A1G 
lehetett figyelemmel kisérni a játékot, amely 
a kegyetlen szélben nagyon nehézkesen folyt 
De nem sokáig. Megeredt a zápor is. F,azj 
felhőszakadás, aféle tropikus eső s úgy vert 
végig a pályán, hogy a játékosok lélegzete is 
elakadt egy-két rohama alatt. Lehetetlen volt 
tv >bb folytatni a meccset. Salgó biró füttyére 
berohantak a játékosok az öltöző enyhébe.

Az állóhely pedig, amely addig türelmesen 
várakozott az eső zuhanya alatt, megindult hát 
a pályán a tribün felé. De a tribün alá is be­
csapott a zápor s igy történt, hogy a páho­
lyok közönsége hátrább húzódott, közéjük ke­
veredtek az állóhelyről menekültek s igy át­
hatolhatatlan tömeg lepte el a tribünülések 
előtt levő járóhelyet.

Jó darabig várt és nézte a záport a közön­
ség. amíg aztán alábbhagyott az eső és a biró 
ismét megjelent a pályán. Vele volt Káldy 
Zsigmond a Bocskay es Senkey Ica a III. ke­
rület részéről. Közösen megállapították, hogy 
a pályán nem lehet bajnoki mecset játszani s 
ezt persze Káldy Zsigmond meg is mondta a 
nagy zajgásból egyszerre csendre merevedett 
közönségnek. A csendet zugás váltotta fel s 
zúgásra volt alkalom jó öt percig, amíg a 
Bocskay vezetői és Senkey megállapodtak ab­
ban, hogy a bajnoki helyett barátságos mér­
kőzést játszanak a csapatok.

A vizes pályán hát megjelentek általános 
sajnálkozás közben a futballisták. Tócsa itt. 
tócsa ott, néhol bokáig érő, néhol csak éppen 
annyi, hogy szét lehetett fröcskölni beletip- 
panó talpakkal, ilyen cifra pályán még nem 
játszott a Bocskay. A biró Senkey volt. meg­
valósítva az uj. javasolt bíráskodási módszert, 
hogy a biró a pálya középvonalán, emelvény­
ről vezesse a játékot. Persze, Senkey egy kis 
dombon álldogált s onnan nézte a humoros 
meccset. Mert az volt. Néha egy-egy pocsétába 
esett a labda, ahol kavarodás támadt körü­
lötte, máskor meg azon nevetett a közönség 
hogy hárman is állottak a tócsa körűi, lesve, 
kipattanóé a labda, pedig békésen úszkált a 
csöndessé vált vizeken. A közönség hangulata 
megenyhült a sok humor láttán, megtapsolták 
a groteszk helyzeteket s megeredtek a jókedvű 
közbeszólások csatornái a tribünön is. Számta­
lan vicces biztatáson nevetett a közönség, de 
legjobban azon, amit egy elkeseredett drukker 
a tribünön eresztett meg:

Halló, kabinos!
Valaki Senkeyt ijesztette:

Vigyázz Ica, jön egy jéghegy,
Horváth meglehetősen csuszkáit a tócsák 

ban, egyszerre aztán felesett.
Annál humorosabb volt a bukása, mert ad­

dig bizony kímélni igyekezett a dresszét. Ké­
sőbb egyenesen követelni kezdték tőle a für-

Horváth, egy csukafejest!
Az egyik szabadrúgásnál vizipólókedvciók 

zúgták kórusban:
Biró, vigyázni, Konyor elúszott!

Szóval remek hangulat volt, a sok nevetés 
után csöndben ment el a közönség Senkey 
meccsvégző füttye után. Senki sem beszélt ar­
ról, amiről bizony.eleinte sok szó esett: hogy 
a Bocskay fizesse vissza a jegyeket. És na­
gyon helyesen történt, hogy nem esett, mert 
a közönség nem járt volna el méltányosan a 
Bocskayval szemben. A Bocskay nem nyerész­
kedő magáncég, hanem klub, amely minden 
bevételét a sportra, a csapat erősítésére for­
dítja. Nem esett volna tehát rossz helyre az a 
kis pénz, még ha maradt volna is a meccs jö­
vedelméből. De nem is maradt valami jelentős 
összeg, mert erre a mérkőzésre a Bocskay 
nak igen sok kiadása volt. Ki kellett fizetnie 

III. kerület 800 pengős útiköltségét s ki kell 
i.zetni még egyszer. így ez az egy tétel a be­
lépődíjak visszafizetése folytán 1600 pengővel 

i i hehe volna meg a nem is egészen 3000 
pengő bevételt. Ki kellett fizetni a pályabért, 

p ákátok nyomatási és kifiiggesztési dijait.
I birodiVikiit a rendőrségi ügyeleti dijakat, a 
ja tzroz szükséges orvosi szereket és frissé 
leket, az eiőrnérkőzés költségeit. Mindezekből 

ern engedett volna el a Bocskaynak egy 
ptc.i-t sem. így is, ha nem számítjuk a III 

'.'ulet második útiköltségét, néhány száz 
Pengő maradt a csapat jövő heti fizetésére.

tekintse meg
HP.NER fényképész legújabb linykép- 
kUlllldsiU a r sapé ncca 1. a,all.

:-cnk;
Urai
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méí’ üls

Minden kívánságát kielégíti

leilát nem volt miből visszaváltani a j.■ x 
két. De ha lett volna is, a közönség már me - 
nézte a program első felét, egy amatormecc: t, 
megnézte a III. kerületi meccs egyrészét s a 
gyakorlat szerint ilyenkor már a közönség tar­
tozik viselni a rizikót az időjárás viszontag­
ságaiért és más, meccset meghiúsító okokért. 
Figyelembe kell vennie azt a közönségnek, 
hogy a Bocskay klub tagjai cs a klub elnök­
sége nagy költséggel tartanak fenn számára 
itt egy elsőligabeli professzionista csapatot. A 
nagyközönség a csapat fentartásában más ter­
het nem vállal, mint a belépődíjakat, mig a 
klub tagjai és vezetősége a belépődíjakat is 
megfizetik s azonfelül tetemes összegeket ad­
nak a klubnak. Nem történt tehát más. mint­
hogy néhány száz pengővel a nem tagok is 
hozzájárultak a Bocskay fentartásához, nagyra 
növeléséhez.

Az uj mérkőzés terminusa tekintetében nem 
tudtak megegyezni a csapatok vezetői, mert a 
III. kerület ilyesmiben nem dönt intézője. 
Vél tes nélkül. Valószínű, hogy a szezon végén, 
december 14-én rendez k meg a meccset Deb­
recenben.

Végül be kell még számolnunk Mórénak, a 
Bocskay fiatal centerhalfjának sikeréről. Móré 
nagyon szépen játszott és Salgó biró, aki most 
látta először, azt mondta, hogy játéka élmény 
volt számára s hogy fejlődéséhez nagy rémé 
nyékét fűz.

Az amatőr mérkőzések közül csak kettőt 
mosott el az eső.

A \ a sárnapi amatőr fordulót is nagyon tncg- 
zavsita az. országszerte dúló vihar és esőzés. 
Debrecenben azért sikerült lejátszani a bajnoki 
mérkőzéseket és a délelőtti küzdelmek elég 
reális talajon folytak le. A DKAS1; ti:n (2:0) 
arányban győzte le a. NSE-t. mig a DVSC 
1.11 (0:0) arányú szerencsés győzelmet aratott 
a Ny IVE felett. A győztes gól ,v. utolsó perc­
ben esett. A legnagyobb meglepetést a DTE 
veresége jelenti a NyMTK-tól, amely ezúttal 
aratta első győzelmét. Félidőben még 3:l-re 
Ilii: vezetett, de szünet utált elbizakodottan 
játszott és a lelkes NyMTK kiegyenlített, majd 
.győzött is. Bravúrosan szerepelt a Textilgyár 
csapata Püspökladányban. A PMÁV 2:0-ra ve­
zetett. amikor a Tcxtilgyár rákapcsolt és még 
a félidőben átvette a vezetést 3:2-rc. \ jj. f;i_ 
id.jlH.Mi 1:2-re növelte előnyét, de a finisben a 
honi csapat 4:4 arányban döntetlenné tette a 
küzdelmet. Kisvárdán a DEAC 1:0 (0:0) arány­
ban győzőit az. otthonában különösen vcszé- 
lvus Ksl: <-lleii. A DEAC e gWizelmóve! kiug­
rott a „csomóból" és üldözőbe vette a vezető 
csapatokat. A NyíiTSE—MTSE és NvKISK- 
PMlh mérkőzések elmaradtak.

A nemzetközi hirkozóversenycn
Könnyii súlyban Kárpáti Károly y 
ao'i a kisköxcp. invhaii a hainbu 
u.d iiiaui’ar .születésű |-"ö|duák

M‘!co" ,s lul lártott az irányzat. Egyes ta.ka-r 
Hiánycikkek árai emelkedtek. A magpiac iiz- 
'• nclm:. A lisziárak nem változtak.

A. ■:«>» piac: Búza: 77 kg. tiszti vidék. 14.20 
I4.IO. Rlsötis/ai 14.1(1 -I4..I5, 78 kg. tiszavi- 

. 1 I 14.90, felsőiiszai 14.25-1440, 70 kg 
iszavidéki 1 155- 15.20, felsőtiszai 14.45 14.55,
c kih lisztmcléki 14.00 15.35, felsőtiszai 14.55 

’ ‘■lo- K| kg. tiszaiitléki 14.60—15.55, felső- 
b'.oS 14.80. Rozs 8.40—8.50. Zab I. 

r-"'1'1 117,50, közén 16.50—17,00. 
HatúrMWuc: Magyar búza márciusra 15.77 
ln.78, májusra 15.76-15.77, rozs márciusra 

MO 9.42. tengeri májusra 12.31 12.32., trau-
zi,u n::-insra U).2(; 10.23.

❖❖❖
A vul'iiuk h: v(italos árfolyamúi:

Angol 277(_, 21S:
79.85, Cselt komira 1 <v 
132.50 J53.1D, I »in;'*! lo.l

573.00, l’rancia frank 
forint 229.40 231.40. j L,i 
lei 3.36- ,1.40, Ley a 4.12—4.18. Lira 29.70— 
•to-"". Német márka 135.90- 136.50, Osztrák 
schilling 80.20 80,60, Norvég korona 15’50- 
IO3.I0, stáici frank 110.50-111,10. Svéd korona 
153.1(1—153.70.

l.tJVM r lóik 79.15
If).OS, 1 koro:,.t
1! .12. nV 37U.SU

’2.311 -22.il l"fz .’S.'ifdi
'«.! zloty :b\9) ó i;;:

Előző zárlat.
Cent, bushel

Dec. 75.875—76
Műre. 78.75—79
Május 80.625- 75

Dec. 76.125
Műre. 78.625
Május 80.625

Dec. 34.875
Műre. .56.625
Május 38.125

Dec. 43.25
Márc. 46.75
Május 48.125—25

T erménytözsde-zárlat: 
Csikágú, november 24.

HÚZ A:

TENGI: R.!:

ZAIi

ROZS:

Mai zárlat 
Cent, bushel

76.75—76.875
79.50— 79.625
81.50— 81.625

76.50
79.375

Nyílt-tér.*)
ANGOL SZÖVET ÚJDONSÁGOK

legolcsóbban Kupfer posztósnál, Kistemplom- 
bazár. Kérem áraimról meggyőződni.

* E rovatban közlőitekért nem vállal fele­
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó 
hivatal.

‘•"J1-«<í*«»-í***i*a* r

Vb. 1599—19,50. 87.. Árverési hirdet­
mény. hlárverezek Debrecenben Nuk.v- 
csere 2.5. szánni háznál 1930. évi nn- 
j ember hó 26. napján délután fél 4 óra­
kor 1665 P-re becsült iiiKÓságokat, 
um. szarvasmarhákat, gazdasági felsze­
reléseket. Esfyluizy Béla kir. jbirósági 
véicreliaitn.

Árverési hirdetmény.
hlárverezek 19.51) november 25. nap- 

ian délután fel .4 órakor Debrecenben 
Ispotály u. 3-f. számú házban 1400 
pengőre becsült villanymotor és vas­
esztergapadból levő ingóságokat, kész­
pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérő­
nek, szükség esetén becsáron alul is.

Lörincz Endre 
bir. végrehajtó.

Eredeti

VOGUE, FEMINA
stb. stb. 

kaphatók

Hegedős és Sándor R, T,
könyvkereskedésében

Debrecen, Piac ucca 34. szám.
”7*f?TAL“, és más folytonégő KÁLYHÁK

j hbZLbK és DAVID vas kereskedésé ben Piac ucca 7 K»»>u,h ”obor
  mellet;

TbB-VI##* V ^ Uradalom Erdőgazd
g U^IIH I Fatermelő cég képviseletében I“ 
u, , ............ csertölgy és gyertyánhasáb. to'

Erdőgazdasága R. T.
<=, - ------ ^etében I“ száraz bükk,

bükk é- tnlov töt .csertölgy és gyertyánhasáb, továbbá száraz 
záróHa „ k L geu éc’ va,amint kemény gőzölt fűrészáru ki­
zárólag nagy ban beszerezhető POLLÁK ZSIGMOND kerületi 
képviselőnél Dabraceir, M-klóa ucca 13. :: Telefon 4-41.

\ TERMEN YTÖZSDE.
A nini terménytőzsde rendkívül szilárd irány­

zattal nyílt meg, aminek közvetlen oka a liver­
pooli gabonatőzsde jelentése volt. A jelen (és 
(cltiinö áremelkedésről számol he. amennyiben 
•I mcuyitás 2 neművel magasabb árinlv. mot 
tüntet fel a szombati zárlatnál és ez az ár­
nyereség a tőzsdéidéi későbbi folyamán még 

ivekedtyt is. Ennek hatása : all nálunk is 
'Ken szilárdan inuitlt az üzlet. \z első kötések 
-ntzáltun 4ti fillért meghaladó nyereségei tiin- 
(ettek lel. A márciusi híva első köt. -v 15.ne 
j’cngn mit. ami 44 fillérrel magasabb .- szom- 
"cbnák A májusi búza i< 41 fillérrel magasabb 
árfolyamon, 15.87 pengővel talált vevőre. De 
1'ék z megnyitó magas kurzusok nem sokáig 
tanodák masukat és az ár’oly.műik szili,e p. r- 
ick alatt visszaestek, azonban ig\ is mintegy 
j" fillér nyereség jelentkezett. A rozs iiz'ette- 

-,z Irányzata azonban szilárd. A tengeri 
' i i v ! t ,.................

, ís M fillérrel magasabban alakult a szom- I 
tárlatnál. Ebből a inercségh íl mi it i- I 
elveszett. A határidős üzlet kötései: Ma - 

pyr búza márciusra 15.9» 1.5.74, májusra 
!'vs' -'Iá. tengeri májusra 12.30 12.15 pens',,.

I k.sziinipiacón az üzleti forgalom nehezen 
""'uh és a- kínálat tartózkodása következtében 
"zk't alig alakult ki. A halárklöíorgalorti árait 

"m,mok »cm akceptálják, úgy, hogy az ára- 
unál.it árkövetelése nem talál kielégítést. \!ta- 
;;!hil" D'ekntáeió várja, amíg az áralakulás- 

I’i/'",v,,s nvngalml állapot következik he. 
forgatom ez okból Igen vontatott volt és 

sziik kl!retek között mozgott. A takar máin

csakjó, szép, olcsó keztyü_
Schön Sándornál P9brccon- pia= «cca

mmmmmmmmmtmmmucca sarok.
14.

Gallérmosás 8 fillér Ächa alvaSimonffy n. 2, és 55.

Fa- és széntüzelésű kályhák
tűzhelyek fa- és széntartók, Zománcedények, háztartási és konyha fclszereléu cikkek net 
roleumkályhák, gyorsfűzők (fogyasztás óránként 4 fillér, nagy választékba^ a le oSbban

beszerezhetők

Somival# Kámll# n“ * ’ fegyver és löszerkereskeddsébenwimydy naroiy Csapó ncca 8. Telefon 15-15,
Megvettem többféle szép divatárut, amit 

példátlan olcsón dobok a piacra.
Tájékoztató árak!

HÖLGYEKNEK:
70 cm. szóles mintás bársony . P 
70 cm. széles, külföldi, 50 minta „
100 cm. sz. gyapjú mintás cassa „
100 cm. széles puplin szövet 
140 cm. széles kabátkelme . . „
140 cm. sz. egész finom kabátra 
70 cm. széles tenniszflanell 
70 cm. széles sötét tennisz . .
Divat flanel!...................................”
100 cm. széles Crep de chine

Tájékoztató árak!
URAKMAKs

1 pár téli zokni.............................p ^c;
2 pár egész í’incm..................
1 pár gyapjú zokni . . .
3 pár sportharisnya .... j 3g
1 drb. fehér és színes ing . . f> 2.68
2 <lrb. egész finom puplin elej. . „ 3.28
2 drb. meleg turista nadrág . ,, 1.68 
1 drb. Pulóver, körül mintás . „ 5.90 
1 drb. gyapjú kabát • . . . „ 6.
1 pár bélelt keztyü • • . . „ 1.98

Ezenkívül az itt tel nem sorolható áruk 
e 1 end ki vili olcsó árban lesznek árusítva

Pm l M PatórosiMaii Piaci. I
Kérem a l égre ügyelnü!

SZŐRME B U NDAK,

u. 3.

prémbőrök nagy választékban. 
Javítást, átalakítást olcsón készít

j Csoda olcsón kaphat filc és bársony

NŐ) KALAPOKAT
SCHIMMER MORNÉ-nál Piac ucca 2.

Bunda és szőrmeáruf
ód ts jól legújabb divat szerint

ALTMANN

SODRONY ÁGYBETÉTET | S $?
legjobb minőségben készít I sj

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA Ifl

67 CSAPÚ UCCA 67
BÁLINT JÓZSEF asztalos
ajánlja saját készítésű

Központi fűtést 
Vízvezetéket

zakszerüen kézzit

GYENES Arany János u. 27
____________ Telefon 9-37.

MÉRAY-féle

háromkerekű
teherautó

(8 hónapig volt üzemben) 
cca 2 - 300 kg. teherbírásra

rendkívül olcsón
eladó.

('im a kiadóban, 

fehérnemű és harisn^

6ÍOppolós. varrás

minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó 
melegvíz stb.) azonnal rá

kledé.
Értekezhetni Piac ucca 34. $z 

alatt Könyvkereskedésben.
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Öi» AMdontMTéi ne szöio frrrm *ll«r
“ “«"-«KB BÉT HEGQBM LAPBAN JILKNIK 
rtíl. HINDUN TOVÁBBI Sió 5 HU.ÉH. TAS iA«
“!''** *JTÖTLI- szauurr szavak duplán sza- 
M1 TATNAK, —to HIHDbTKSRK MÁS TARIFA. 
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10 SZÄV/SS APRÓHIRDETÉS FILLER KÉT REGGELI LAPBAN„Fiatal ügyvéd”
jeligére levél van, kérem át­
venni Kellemes téli estéktől 

1049 a

, Kellemes téli esték”-nck 
levele van a kiadóban. 1335a

ü

Középkorú
magános nő, saját háza van, 
állami nyugdíjas alkalma­
zott ismeretségét keresi há 
zasság céljából. Cim: Pa­
csirta u. 36. sz., hátul az 
udvarban. 1051—a
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két reggeli napilapban. *két reggeli napilapban.
APRÓHIRDETÉSEIT

a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG és a DEBRECENI ÚJSÁG
^adóhivatalába^
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Simonyi ut 9.
bútorozott szoba kiadó 
azonnalra. 983—c

Kiadó
két kiilönbcjáratu uccai bu-: 
torozott szoba. Kossuth u. 
26. Baloldal. 1332—aj

Modern
2 szobás, konyha, elöszobás 1 
lakás lehetőleg orthodox \ 
családnak, ki egy magános 
uriasszonynak kosztot adna, 
kiadó. Péterfia u. 22. 1329-a!

Központban
csinosan bútorozott külön - 
bejáratú szoba kiadó. Cim • 
Simonffy u. 19. Könyvüz 
let. 1337—a

Irodának
két szoba, előszoba évi 800 
pengőért kiadó. Csapó u 
24. 1000 -b

Szoba,
konyha, kamara kiadó de­
cemberre. Lorántffy u. 46. 
Cegléd u. sarok. 1331—a

Kiadó
lakás nov. 15-től, előszoba, 
kettő szobával, konyha, pin­
ce, hozzávaló helyiségekkel. 
Kishegyes! ut 19. 1056—a

Bútorozott
szoba 1 -2 személy részére 
kiadó. Csonka ucca 5. 985-d

KIADÓ
egy udvari szoba december 
Tre. Csiilag u. 82. sz. 978-d

Kiadó
2 szép nagy szoba, elő­
szoba. konyha és speizos la 
kás. Kígyó 29. 1035—a

Fixfizetéses
egyén keres egy szobás, elö­
szobás, vagy két szobás, 
konyhás lakást, csakis tiszta, 
száraz és világos lakással 
rendelkezők jelentkezzenek. 
Cim a kiadóban. E000

gyönyörű
Világos 5 szobás 111-ik eme­
leti uccai lakás minden mo­
dern komforttal (központi 
fűtés, személyfelvonó, me­
legvíz stb.) azonnalra kiadó. 
Értekezhetni Piac uccn 34. 
sz. alatt, könyvkereskedés- 
ben' 750 rl

Különbé járatú
bútorozott szoba egy-két ur­
nák kiadó. Simonffy ucca 
32. sz., I. em. bal. 1258-b

Szoba,
konyhás lakás december el­
sejére kiadó. Erzsébet ucca 

1261—c

Kiadó
két különbejáratu uccai bú­
torozott szoba. Kossuth u. 
26. Baloldal. 1264—b

Nagy
kétportálos üzlethelyiség 
egészben vagy részben ki­
adó. Révész, Hunyadi ucca 
21. ' 1184—d

rhP

ESFlxL*
Fehérnemű,

pizsama varráshoz házakhoz 
ajánlkozom. Egy gyönyörű , 
uj horgolt ágyteritő eladó. í 
Wilhelmné, Honti u. 23.

1316—b

Oki. szülésznő,
egyben éves bizonyítvá­
nyokkal bíró ápolónő orvosi 
rendelőbe, vagy privát be­
teghez is ajánlkozik. Szives 
megkeresést a kiadóba kér 
„Ápolónő” jelige alatt.

122—d

Vidéki
gyermek tanuló gondos ápo­
lásban és teljes ellátásban ré 
szesülne. Cim a kiadóban.

1117—d

Forrasztó ón,
tüznely plattok, tetőbádog 
legolcsóbban beszerezhetők 
Fischer, Csapó u. 89. Tele­
fon 8-59. 1512—d

A háztartás
minden ágában jártas kö­
zépkorú nő magános úrhoz 
gazdasszonynak, házvezető­
nőnek ajánlkozik. Cim a ki- 
adóhivatalban. 964— c

Kiadó
üzlethelyiség. Király u. 2.

. Értekezni Wiener, Kos­
suth ucca 27. 926—d

Üzlet
forgalmas helyen főtéren 

ónnal kiadó. Sas ucca 4.
925 -d

Étkezde,
jómenetelü központban csa­
ládi okok miatt azonnal át­
adó. Cim a kiadóban. 853d

Kezdő
hivatalnoknő alkalmazást 
keres irodába vagy pénz­
tárba. ^Ajánlatokat „Szor­
galmas” jeligére a kiadóba 
kérek. 834—b

Magános
nő elmenne magános úrnő 
vagy úriemberhez házveze­
tőnőnek. Steppel Kálmánná, 
Debrecen, Kuruc ucca 50.

1058—a

Családi ház,
2 szoba, konyha, kamara 
veranda, kőkerítés, jóvizü 
kuttal, villaszerű kiképzés, 
25 évig adómentes, amorti­
zációs kedvező teherrel el­
adó. Kincseshegy ucca 12. 
szám. ] 21?__j

Eladó
4 lámpás rádió. Érdeklődni 
lehet hétköznap este 7 órá­
tól, vasárnap egész nap. — 
Korponai ucca 12. Kovács.

1055—d

HUSFUSTÖLÉS
olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt. 123ld

Szabni
tanítok könnyű módszerrel 
jutányosán, rövid idő alatt 
Péterfia 25. 1055_a

Szarvasmarha
telcltetést darabonként egy 
mázsa búzáért vállalok. 
Kossuth u. 60. 1050 - a

Zongora
bérbe kiadó vagy eladó. — 
Agárdi u. 15. sz. Értekezni 
Hatvan u. 2., ügyvédnél.

1042—a

Liba­
vagy marhahús füstölését 
vállalom. Altmann baromfi- 
kereskedés. Pásti u. 2.

1335—d

Eladó
házak a Maróthy György és 
Kígyó uccán. Értekezhetni 
a Tiszavidéki Mezőgazdák 
Szövetkezeténél, Hunyadi
ucca 2. sz. 1933—d

V arrónő
házakhoz ajánlkozik, otthon 
is jutányosán vállal. Péter- 
fia 37. 1263—a

Házhelyek
az Egyetem közvetlen köze­
lében igen kedvező áron és 
fizetési feltételek mellett el­
adók. Értekezhetni a Tisza­
vidéki Mezőgazdák Szövet­
kezeténél, Hunyadi ucca 2. 
szám. 1933—d

Takar éktüzhelyek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig kaphatók, esetleg 
kedvező fizetési feltételek­
kel. Fiú tanulónak felvéte­
tik. Kandia 15. 1037—a

Anódpótló
Philips, 3003-as, 110 voltos, 
megbízásból olcsón eladó. 
Péterfia 30. Laboratórium.

1054—a

Konyhaszekrény,
asztal, hokedli, hencser, dí­
vány, garderobszekrény el­
adó. Hatvan ucca 21. 1334a

Fehérneműt
szépen és jutányosán vállal 
József kir. herceg u. 56.

1010—d

Eladó
5 darab veres-tarka ellős 
üsző. Értekezhetni: Gazdák 
Bankja. Kossuth ucca. 995a

Eladó
házhelyek Homokkertben, 
Óvoda u. 30—31. Értekezni 
Csapó ucca 51. szám. 911-b

Teasütemény
öt pengő. - Naponta sütc 
ménykülönlegességek. Lako­
dalomra legolcsóbban vállal 
Farkas cukrászda, Hatvan 
ucca 6. 25

Kádársegédek
donga faragáshoz felvétet- 
nck. Széchenyi u. 22. 1273-b

Kiadó
üzlethelyiség. Hatvan ucca 
15. 862

Különbejáratu
bútorozott szoba előszobá­
val kiadó. Hatvan u. 16.

1266 b

........... Egy
különbejáratu bútorozott 
uccai szoba elsejére kiadó. 
Hatvan ucca 37. E25 26

Irodának,
vagy orvosi rendelőnek is. 
alkalmas, több helyiségből i 
abó Piac uccai lakás ki-!

Piac ucca
83. szám alatt jelenleg Katz 
^nclor által bérelt varrógép, 
rádió, bicikli üzlet helyisége 
bilde 1931 májustól. 1126b

Szikvizgyárba
töltő fiú felvétetik. Homok 
ucca 140. sz. 1333 a

Egy
jókarban levő gyorsteher­

autó azonnal eladó. Cim: 
Onossay u. 43. 1321—b

Figyelem!
3 lámpás rádió, amely 
hangszóró vételre is alkal­
mas, Philips csodacsővcl D. 
L. G. 1-es fütő acumulátor, 
9 voltos anód acumulátor, 
egy pár fejhallgatóval ju­
tányos áron eladó, Diófa uc- 
ca 15- 1037—d

Pék tanuló
vidékre felvétetik. Érdeklőd­
ni Nagyvárad ti. 12., máso­
dik udvar. 105 7-a

Vendéglőbe

WS"'-.
■ • -V - 7'}

Jó állapotban
lévő rövid kereszthuros 
zongorát megvételre kere
ck. Cim: Titkári hivatal,

Miklós ucca 23. szám alatt.’

1110 d

adó.
u. 42.

Korzó drogéria. Piac i

Különbejáratu
egyszerű bútorozott kis 
szoba villannyal, ágynemű­
vel havi 12 pengőért magá­
nos urnák dec. 1-re kiadó. 
Péterfia 53. 25

Keresek
kézzel haitó szénaprést meg­
vételre. Becsky József. B. k. 
Kokad. 981—d

Keresünk
megvételre egy nyolcados 
villanymotort. Fodor Test­
vérek. Szent Anna u. 2.

1330 a

kiszolgáló leány azonnal 
felvétetik. Külsővásártér 2.

1336 a

Törlesztéses
kölcsönöket földbirtokra
kedvező feltételek mellett 
lolyosittat a Tiszavidéki 
Mezőgazdák Szövetkezete, 
Hunyadi ucca 2. szám.

1933 d

N,

Négyezer
pengőt kihelyezek, vagy 
ezen összeggel üzletbe, vál­
lalatba betársulok. .Mielőbb' 
jeligére várok megkeresést.

1268 b

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, -- kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
l ukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 1100—d

Eladó
4 szék, egy cbédlőkredenc, 
4 plüss fotel. Széchenyi uc- 
ca 44- 1276 b

Mindenkit érdekel!
Partiba vettem nagyobb té­
tel szöveteket, férfiruha, 
kosztüm és felöltőkre, mig 
a készlet tart. csoda feltűnő 
olcsó árban árusítom. 
Batthyány 13., udvarban.

1271—b

Hordók,
5 600 literesek, káposzta 
besavanyitásra alkalmasak 
eladó. Deutsch Albert és 
Fla' 1146—b

Ondolálás 80,
speciál bubi és habi hajvá­
gás 30, manikür 40, borot- 
válás 16, géphajvágás 20 f. 
Torna, Miklós u. 53. 1287-b

Arcképes igazolványba
való fényképek, művészi 
levelezőlapok legolcsóbban: 
Varga műterem, Piac u. 7.

1290—d

Németből
csak privát órát vegyen, 
gyorsabban és könnyebben 
tanul. Keresse fel levélben 
dr. Kövessit, Harsány! G. u. 
25. 712—d

Teherautófuvarozást
az ország egész területére 
gyorsjáratú teherautóinkkal 
olcsón vállalunk. Autófor­
galmi Rt., Hatvan u. 53. 
Telefon 15-12. 1911 d

Sapkák
legszebb kivitelben készül­
nek. Kossuth ucca 26. sz. 
Wallerstein sapkakészitő.

1081 c

ABRONCSVAS 
kapható, kilogranionként 10 
fillér, mázsa vételnél 8 fii 
lér. Piac u. 49.. nyomda.

Korcsmái
púid, jó karban lévő és na­
gyobb mennyiségű istálló 
Vagya tűzifáért elcserélhe­
tő, vagy pénzért sürgősen 
eladó. Nagy Endre, Böször­
ményi ut 81. 1156 —c

Fehér
ágyak, szekrények, asztalok 
eladók. Megtekinthetők d. 
u. 3 5 óráig. Szent Anna
18- 1164 d

Saját termésű
ujlétai ó fajboraimat leszál­
lított árban árusítom. — 
Arany János ucca 19. 1159c

Asztalosnak
való teljes felszerelés el 
adó. Csonka ucca 5. 948-d

CHAMOTTE TÉGLA
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3 b- 8Z- 1100—d

oe‘toH He,,diu *• ^ P.W., pUc

Eladó
egy alig használt férfi téli- 
kabát és egy női barna szö­
vet tuha. Piac u. 34., könyv- 
kereskedés. 1187—d

Zongorázni
igen jutányos áron tanit 
akadémista növendék. Cim 
a kiadóban. 1074—c

Külföldi
tanulmányaim végeztével 
uriszabóságom Piac ucca 
26., Gambrinussal szemben 
megnyitottam. Olcsó, min­
den igényt kielégítő mun­
kámért szavatolok. Tanulót 
felveszek. Kun József uri- 
szabő. ' 114—b

Olasz nyelvoktatást
vállal kisebb csoportokban, 
vagy egyeseknek felsőéves 
egyetemi hallgató, ki hosz- 
szu időt töltött Itáliában. — 
Cim a kiadóban. 32—d

Szerény igényű
egyetemi hallgató egy-ket 
középiskolást előkészít, vi­
dékre is elmegy. Cim a ki­
adóban. 958 d

Város
alatti tejgazdaság tejha­
szonra vállal teheneket. S 
S. Postafiók 127. 1234 d

arc* 49. ixÁjn

A kormái 
örömmel s 1- 
végre megy; 
külföldi pér 
millió pengi 
s most már : 
telt, az anm 
millió penge 
magyar gazt 
gyón várja 
nyitást ezel 
kinő egy nél 
mokon. Éppi 
azt, aki a m: 
mára, a mag 
lésére ezt a 
gyár Általán 
mondja, hog 
jött, tehát e 
A kitörő őri 
zunk és fcsí 
nak terméke 
figyelemben 
nánk meg, h 
ben, hogy 
személyesen 
vei azonban 
van a kölcsö 
ígéret alapjái 
a 87 millió k 

A miniszti 
vidéki városc 
tott tanácske 
gármesteréne 
közmunkák r 
tén kapni fo 
összeget dr. 1 
akinek nem 
kákra, már i 
munkálatokra 
mindennél i 
hogy munkaa 
lehetőségeket 
hogy a nyere:
nem is j< 
és igy az
repülőiéi 
munkálat 

De ha 
retek is 
megtörté 
arra, hog 
hangozzé 
látjuk, hí 
ben hang 
szemben, 
baja volt 
nak a je 
eszünkbe 
közkórhá 
nemcsak 
év előtt ; 
az előirá: 
más célol 
szeremén 
erre a se 
b°gy Del 
ígért és , 
indulhass 
dásthozó 
nél több. 
segítés le 

Ismerji 
erélyét és 
erényeine 
nűnisztér 
ő erélye 
mcgigért 
és szép sz 
'izmus e 
mainkban 
szűk, hog1 
'■tolták k 
való attól 
mus vad (

ván dr. 
megfog 
földjén


